

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELBÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1954. május 15. 6 óra — perc

SOKEZER UTTÖRŐ ÜDÜL AZ IDEI NYÁRON IS

I. PGY/PGY Szné -os Bn X

1954. május 15.

A nyár - a nagy szünidő annyi más szórakozása mellett - nagy álményt ígér az uttörőknek: a táborozást.

Az idei nyáron 26 központi táborban, 16 napos időközökben 14.600 gyermek üdül. Csillebércen a nyári hónapok alatt 3.800 gyermek szórakozik. A Budapesti Városi Tanács 19.000 uttörő nyaraltatását vállalta. Az ország üzemi saját költségén 17.000 gyermeket helyeznek el uttörő táborokban. Ezenkívül a tanácsok Budapest minden körülében létesítettek uttörőtáborot. Néhány megye - Heves, Borsod és Hajdu - az iskola és a szülői munkaközösség segítségével önállóan üdtörőit. A megyei DISZ bizottságok városban és falun vásárnaponként az otthonmaradt uttörők részére sport és kultúrmasorral egybekötött találkozót rendeznek. Kilencven kiváló uttörőnk a népi demokráciákban nyaral majd.

A központi uttörőtáborok gazdag szórakozási lehetőségeket biztosítanak a nyaraló gyermekek részére. Sportfoglalkozások, tábor-tűz, ének- és szavalóversenyek, jelmezes mulatságok színesítik majd a tábor életét.

Ujdonság az uttörőtáborok életében, hogy több szabadidőt és több önállóságot biztosítanak a gyermekeknek mint az elmúlt években. Ezenkívül a nyaraló uttörők feldolgozzák a tábor történetét, múltját. Az első részleg elkezdte a munkát, a többiek folyamatosan dolgoznak tovább rajta. Megfigyelik a környék lakóinak szokásait, táncait, dalait is, a mindezeket központi naplókba írják be. A naplót a táborban őrzik majd.

Minden városban és faluban táborozási bizottság alakul, amely a gyermekek javaslatai alapján dönti el, hogy a jól tanuló és jó uttörőmunkát végző tanulók közül kik küldjenek üdülni.

A közeljövőben jelenteti meg az Ifjúsági Könyvkiadó az uttörők táborozási könyvét, amely a tábori élet minden formájára hasznos tanácsokat és módszereket ad. A könyvet nagy érdeklődéssel várják az uttörők.

Egyetemi hallgatók nyári jutalom-
üdülése.

Az elmúlt évekhez hasonlóan ezen a nyáron is ingyenes jutalomüdülésben/részesülnek az egyetemek és főiskolák hallgatóinak legjobbjai.

/folyt.köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 2. kiadás 1954. május 15. 6 óra 05 perc

/Sok ezer üttörő... folyt./

i PG/PQ Szné -oz Bn

Az ország valamennyi egyeteméről és főiskolájáról mintegy 3.000 hallgatót részesít népi demokráciánk jutalom-üdvözlésben: egy-egy hallgató üdvözlés 10 napig tart. A kitüntettek a Balatonnál Fonyódon és Révfülöpon, az Alföldön Sóstón és Gyopároson, a hegyvidéken pedig Boldogkőváralján élvezhetik majd a nyár örömeit. Az üdvözlésben a há-
zánkban tanuló külföldi ösztöndíjas hallgatók is részt vesznek. /MTI/

--

ÚJ MAGYAR OPERETTET PRÓBÁLNÁK

i Sr/Só Szné -oz Bn X

1954. május 15.

A Fővárosi Operettszínházban jól haladnak a "Két szerelem" című magyar operett próbái. Az operett szövegét Mosty rházi Lajos tó-
májából Boros Elemér írta, zenéjét pedig Fényes Szabolcs szerzte. A
főbb szerepeket Felski Kamilla Kossuth-díjas, érdemes művész, Kiss Ilona,
Zentai Anna, Rátonyi Róbert, Agárdi Gábor és Hódics László alakítják.
/MTI/

--

MÁJUS 20-ÁN MUTATJÁK BE BUDAPESTEN A "MARINA SORS." CÍMŰ SZOVJET
FILMET

i Sr/Só Szné -oz Bn

1954. május 15.

A "Marina sorsa" című színes szovjet filmet május 20-án
mutatják be Budapesten. A főszerepet Litvinenko alakítja, a többi
szerepekben Grisenko, továbbá a magyar mozilátogató közönség által
jól ismert Andrejev új művészi teljesítményét. A filmben a szovjet
emberek mindennapi életéből maribors problémáit dolgozzák fel. Szeruk
és Ivcsenko rendezők. /MTI/

--

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. május 15.

6 óra 10 perc

A GYERMEKNAP ESEMÉNYEIBŐL.....

ö Ans/B é -cz B X

1954. május 15.

"Vidám, zenés utazás" a hűvösvölgyi nagyréten

A II. kerületi Tűcs népművelési osztálya május 30-án, a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából, délután 3 órától 6 óráig a kerület apróságainak "Vidám, zenés utazás"-t rendez a hűvösvölgyi nagyréten. A műsor célja, hogy a pajtások földrajzi és zenei tudását fejlessze, valamint ismertesse velük más országok gyermekeinek életét is.

A "Vidám, zenés utazás"-ra hatalmas földgömböt ábrázoló térképet állítanak fel a szabadtéri színpadon. A térkép előtt egy "mesélő néri" magyar, szovjet, dán, cseh, német, koreai, néger, amerikai és francia gyermekmesével szórakoztatja a résztvevőket. Mesélés közben, csillogó ruhába öltöző tündér, egyik országból a másikba "varazsolja" a gyerekeket. A vidám utazást zeneiskolai növendékek hegedűvel kísérik.

Gyermekruha divatbemutató a IV. kerületben

Az újpesti Állami Aruház MDSZ szervezete a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából május 30-án délután 6 órakor az Aprilis 4-téren gyermekruha divatbemutatót rendez. A hároméves apróságok, és a 16-17 éves bakfisruhák legújabb modelljeiben gyönyörködhetnek majd a nézők. A divatbemutatón résztvevőket a kerület legjobb üzemi kultúrcsoportjai szórakoztatják.

Roller-verseny, szabadtéri előadások, sétahajózás

A DISZ budapesti bizottsága május 30-án minden kerületben megszervezi a zenés ébresztőt. Délelőtt a Sztylin-téren nagyszabású roller-versenyt rendeznek. Az Óberaház margitszigeti színpadon a kerületi kulturversenyeken első három helyezést elért gyermek-kultúrcsoportok egésznapos műsort adnak. Az úttörővasút hűvösvölgyi végállomásánál az "Úttörővasút története" címmel kiállítást nyitnak meg. A megnyitáson résztvevő gyerekek ingyen utaznak majd az úttörő-vasút vonalán. Délelőtt 1/2 10-kor a Lotov-térről a DISZ budapesti bizottsága sétahajót indít, 600 budapesti pajtást hívnak meg a hajó a. A kerületi DISZ bizottságok a kerületi szabadtéri színpadok, játszótérek műsoráról gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 15.

6 óra 15 perc

CSILLAGHEGYEN NYOLCTANTERNES ISKOLA ÉPÍTKEZÉSÉT KEZDIK MEG

i Im/F/Bné -cz Bn

1954. május 15.

A Budapesti Városi Tanács beruházási programokat, illetve tervfeladatokat elbíráló bizottsága több fontos építkezés programját fogadta el.

A IV. kerületben a Leiningert Karoly-utcában az általános iskolát négy tanteremmel bővítik. A III. kerületben, Csillaghegyen, a Rodos-utcában még ebben az évben egy nyolctanternes iskola építkezését kezdik meg, melyből négy tantermet az idén étornak rendeltetésének, a további négy tantermet a jövő évben építik hozzá az iskolához.

A KÖZERT vállalatokat irányító Elelniszter Kereskedelmi Iroda még ebben az évben korszerű, nagy hidegkonyha-cukrászati üzemet létesít a Róth Sándor-utca 12. szám alatti, jelenleg csúsztató elosztás céljait szolgáló helyiségben. A huselosztót a VI. kerületben, a V. utca 16. szám alá helyezik át. Az új cukrászati üzemet tökéletes gépi berendezéssel látják el, a dolgozó részére pedig öltözőket és mosdókat rendeznek be. /MTI/

FELKESZÜL A SZAKSZERVEZET AZ ARATÁSI ÉS CSÉPLÉSI BALESETEK MEGELŐZÉSÉRE

i HI/HI/Bné -cz Bn X

1954. május 15.

Az aratás és cséplés ideje még messze van ugyan, de az állami gazdaságokban és gépállomásokon jóelőre megkezdik az erőgépek munkavédelmi szempontból történő felülvizsgálatát. Ezzel annál is nagyobb szükség van, mert az aratási és cséplési munkákban sok idegymunkás vesz részt, akiket az új munkakörülmények között könnyebben érhet baleset.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete felülvizsgáltatja az állami gazdaságok és gépállomások erőgépeit: megfelelnek-e a munkavédelmi előírásoknak, s gondoskodik a hiányzó védőeszközök pótlásáról. A tarlóhántásban éjjelnappal részvevő traktorokra lámpákat szerelnek. Olyan védőfelszerelésekről gondoskodnak, amelyeket szívesen használnak a traktorosok, mert nem akadályozzák őket a munkában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. május 15.

6 óra 20 perc

/Felkészül a szakszervezet...folyt./ i HI/HI/Bné -cz Bn X

A nyári munkák megkezdésekor fokozott munkavédelmi oktatásban részesítik az idegen munkásokat. Addig is a megyeszékhelyeken az állami gazdaságok és gépállomások munkavédelmi felelősének előadásokat tartanak arról, hogy mozgósítsanak a védőeszközök használatára. Levetítik előttük az áratási és cséplési balesetek elhárításáról készített filmeket is. A szakszervezet a cséplési balesetek elleni védekezés módját 15.000 zsinór falragaszon ismerteti a dolgozóknak, s ezenkívül munkavédelmi broszurakat ad ki a nyári munkákban foglalkoztatottak számára. /MTI/

- - - -

ZSEBRÁDIÓ, MINIATÜR TAKARMENYDARALÓ AZ MTH KECSKEMÉTI SZAKKÖRI KIÁLLÍTÁSÁN

i R6/Bné Szia NL Bn X

1954. május 15.

Az ország 130 szakkörében képezhetik magukat tovább az ipari tanulók, szórakozva sajátíthatják el a legújabb munkamódszereket. Ezekben az "apró műhelyekben" hulladékanyagból különböző miniatűr gépeket, alkatrészeket, dísz tárgyakat készítenek. A jövő szakmunkásainak ügyes kis gyártmányait a szakköri kiállításokon mutatják be. Az idén hat helyen rendeztek ilyen kiállítást, egyenként 200-250 különböző tárggyal.

Legutóbb az MTH Balkelet-magyarországi igazgatósága 12 intézet tanulójának munkáját mutatta be Kecskeméten. Nagy sikert aratott a szolnoki ipari tanulók kitűnően működő apró, univerzális takarmenydaralója. A kiállítás másik érdekességét, a zsebrádiót a szegedi 600- fős intézet fiataljai készítették. A miniatűr rádió Kocsuth és Potófi állomásait zavartalanul lehet fogni.

A legközelebbi kiállítást május 29-én Budapesten rendezik, amelyen a főváros 30 intézetének tanulói vesznek részt. A szakkörökben javában készülnek az apró kis gépek, modern rádióalkatrészek, dísz tárgyak. A kiállításán legjobban szereplő szakkör tagjait jutalomban részesítik. /MTI/

Ø

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. május 15.

6 óra 45 perc

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT 50 ZENESZERZŐ ALKOT ZENEMŰVET ÁLLAMI MEGRENDELÉSRE

i Tom/He/Bné -cz Bn X

1954. május 15.

A Magyar Népköztársaság Zenei Alapjának feladata a zenei alkotó munka anyagi feltételeinek biztosítása, nyugodt, külső gondoktól mentes körülmények megteremtése. Elősegíti az új zeneszerzők, zenetudós tehetségek kibontakozását, fejlődését és a magyar zeneszerzők és zenetudósok szociális ügyeit intézi. Az állami megrendeléseket kiadja a zeneszerzőknek és a készülő művekre alkotói kölcsönt nyújt. Jelenleg több mint 50 zeneszerző dolgozik állami megrendelésen.

Szervánszky Endre Kottuh-díjas például operát ír a Rómeo és Juliára. Az ópera szövegét Asztalos Sándor készíti Shakespeare műve alapján. Kósa György oratóriumon dolgozik, Barabás Tibor Kossuth-díjas és Devecseri Gábor Kossuth-díjas verseire. Szimfónián dolgozik Jemnitz Sándor, Gal Jenő és Vavrincez Béla zeneszerző. Vincze László szimfónikus költeményt alkot. Szelényi István vonószekari művet ír, Tardos Béla pedig zenekari nyitányt. Zongoraversenyművet készít Bánhalmi György és Vetéssi György, Horusitzky Zoltán hegedűversenyt, Kelen Hugó oboaversenyt, Hidas Frigyes pedig klarinétversenyt komponál. Nagy László művön dolgozik Bardos Lajos, Harmáth Artur és Adám Jenő. Vokálnégyest szerez Gardonyi Zoltán, Maros Rudolf, Halász Klmán és Ligeti György. Székely Endre pedig dalciklust készít. Szórakoztatózene komponálására 13 szerző kapott megbízást. /MTI/

- - -

AZ ILLETSZERBOLTOK FELKÉSZÜLTEK A NYÁRI SZÉZONRA

i FM/BM/Bné KL NL Bn X

1954. május 15.

Nagymennyiségű különféle kozmetikai cikkel, számos új idénycikkel készülnek a nyárra az illatszerboltok. Mintegy 20 százalékkal több arckrém, pipereszappan, napolaj és más kozmetikai cikk áll a vásárlók rendelkezésére, mint tavaly ilyenkor. Mire megindul a strandszezon, négyféle napolajat, köztük bergamotte olajból készült újfajta napolajat és "Desoro" néven új izzadság elleni szert árúsítanak az illatszerboltok. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. május 15.

6 óra 45 perc

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT 50 ZENESZERZŐ ALKOT ZENEMŰVET ÁLLAMI MEGRENDELÉSRE

i Tom/He/Bné -cz Bn X

1954. május 15.

A Magyar Népköztársaság Zenei Alapjának feladata a zenei alkotómunka anyagi feltételeinek biztosítása, nyugodt, külső gondoktól mentes körülmények megteremtése. Elősegíti az új zeneszerzők, zenetudós tehetségek kibontakozását, fejlődését és a magyar zeneszerzők és zenetudósok szociális ügyeit intézi. Az állami megrendeléseket kiadja a zeneszerzőknek és a készülő művekre alkotói kölcsönt nyújt. Jelenleg több mint 50 zeneszerző dolgozik állami megrendelésen.

Szervánszky Ennre Kottuh-díjas például operát ír a Rómeo és Juliára. Az opera szövegét Asztalos Sándor készíti Shakespeare műve alapján. Kócsa György oratóriumon dolgozik, Barabás Tibor Kossuth-díjas és Devecseri Gábor Kossuth-díjas verseire. Szimfónián dolgozik Jennitz Sándor, Gaál Jenő és Vavrinecz Béla zeneszerző. Vincze László szimfónikus költeményt alkot. Szelényi István vonószekari művet ír, Tardos Béla pedig zenekari nyitányt. Zongoraversenyművet készít Bánhalmi György és Vetéssi György, Horusitzky Zoltán hegedűversenyt, Kelen Hugó oboaversenyt, Hidás Frigyes pedig klarinétversenyt komponál. Nagy Ernő művön dolgozik Bardos Lajos, Harmáth Artur és Adám Jenő. Vónósnégyest szerez Gardonyi Zoltán, Maros Rudolf, Halász Klmán és Ligeti György. Székely Endre pedig dalciklust készít. Szórakoztatózene komponálására 13 szerző kapott megbízást. /MTI/

AZ ILLETSZERBOLTOK FELKÉSZÜLTEK A NYÁRI SZÉZONRA

i FM/EM/Bné KL NL Bn X

1954. május 15.

Nagymennyiségű különféle kozmetikai cikkel, számos új idénycikkel készülnek a nyárra az illatszerboltok. Mintegy 20 százalékkal több arckrém, pipereszappan, napolaj és más kozmetikai cikkek áll a vásárlók rendelkezésére, mint tavaly ilyenkor. Mire megindul a strandszezon, négyféle napolajat, köztük bergamotte olajból készült újfajta napolajat és "Desoro" néven új izzadság elleni szert árúsítanak az illatszerboltok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1954. május 15.

6 óra 30 perc

A HÉT KÖNYVEI

k ÁKV F -cz Bn

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

Ljubimova: Franciaország gazdasága és a francia dolgozó tömegek helyzete. 427.o.	f	k
	--	23.--

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Arconada: A Tajo partján./Regény/ 311.o.	--	21.--
Jankovich Ferenc: Szántód partjainál. /Válogatott és új versek/ 408.o.	--	38.50
Örkény István: Házastársak /Regény/ 2.kiad. 415.o.	--	27.50

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Kun Anna: Légy méltó a zászlóhoz /Uttörőknek a DISZ-ről/ 83 o.	2.50	--
Polevoj: Kortársaink /Élbeszélések/ 160.o.	--	12.--
Zimán József: Inasok /Regény/ 195.o.	--	10.--

ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

Koptjajeva: Ivan Ivanovics /Regény/ 2.kiad. 422.o.	12.--	--
Tolsztoj Lev: Hadzsi Murat /Regény/ 255.o.	3.--	--

MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓ

Molnár István: Verbunk és csárdás 26.o./Néptáncosok kiskönyvtára 8./	3.--	--
--	------	----

NÉPSZAVA KÖNYVKIADÓ

Földényi Ervin: Cipőipari sztahanovisták 23.o. /Sztahanovista munkamódszerek a cipőiparban/	1.50	--
Hunyady József: A nép tudása /Színmű/ 58.o. /Műsorfüzet 20./	2.90	--
Kisbán György: Rizstermelés a tiszasülyi állami gazdaságban. 31.o. /Sztahanovista munkamódszerek a mezőgazdaságban/	2.--	--
Makai István: Kis rádiókészülékek építése, működése.		/folyt.köv./

M T I B E F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1954. május 15.

6 óra 25 perc

/A hét könyvei...folyt./ k ÁKV F -ez Bn

	f	k
Kristálydetektoros, telepés, hálózati kapcsolások. 3. kiad. 145.o. /Kis technikus könyvtár/	4.50	---
Szemusev: Használjuk ki teljesen a gyalugépeket. 26.o./Munkafogások a gépgyártásban/	1.50	---
Szendrői Valér: Gépjármű Diesel-motorok működése, kezelése, javítása. 3. kiad. 185.o./Népszava műszaki könyvtára/	11.---	---
Szentkúti Károly: Csapágyöntés. 44.o. /Munkafogások a gépgyártásban/	2.50	---
Varga Domokos: Édes hazánk. 194.o.	---	32.---
Vidám tavasz. 63.o. /Műsorfüzet 19./	2.50	---
Zsigmondi Mária: Sztahamovista nők. 55.o.	3.50	---

NEHÉZIRI KÖNYVKIADÓ

Belkin - Sthnov: Villamos gépek keféi, azok előállítása és alkalmazása. 199.o.	19.---	---
Radványi Béla: Involut. 189.o.	---	55.---
Szergijenko - Nyezabitovszkij: Az üregelés gyakorlata. 107.o.	10.50	---

/MTY/

KOREA UJJÁÉPÍTÉSÉNEK SEGÍTÉSÉHEZ LAKÁSOK, BÖLCSÖDÉK, KULTURHÁZAK TERVEIT KÜLDTÜK EL

i Sz F KL NL Bn

1954. május 15.

Építettervezőink még a koreai fegyverszünet megkötése után kérték, hogy a háboruban rombadőlt koreai városok ujjáépítésé-
 het tervekre készítésével hozzájárulhassanak. Javaslataikat elfogad-
 ták. A tervezőirodák vezetőivel januárban beszélték meg, hogy milyen
 tervekre lenne szükség és milyen épületek tervdokumentációját tud-
 nánk odaadni. A koreai kiküldött elsősorban lakástipusterveket vá-
 lasztott ki, de kért bölcsődék, napköziotthonok, filmszínház és
 kulturház terveket is. A tervezőirodák, a LAKÓTERV, az általános
 Lakástervező Vállalat és a Középépítettervező Vállalat dolgozói azonnal
 soronkívül hozzáfogtak a tervek elkészítéséhez. A tervszerű mun-
 kájuk elvégzése mellett a koreaiaknak szint tervdokumentáció első
 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. május 15.

6 óra 40 perc

/Korea ujjaépítésének...folyt./ i Sz F KL NL Bn

példányait egy hónap alatt elkészítették magyar nyelven és még februárban utnak indították. Most már a másodpéldányokat fordítják és ezeket is elküldik már ebben a hónapban. Leginkább a Lakóterv építései, műszaki rajzolóit vették ki részüket ebből a munkából, akik a legtöbb tervet adták. Valamennyi tervezőiroda kollektívája készségesen vállal a továbbiakban is bármilyen műszaki segítségnyújtást. /MTI/

- - - - -

NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A DOLGOZÓ PARASZTSÁG KÖRÉBEN A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS IRÁNT

i Kő/He F Mi Bn X

1954. május 15.

A dolgozó parasztság körében igen nagy az érdeklődés a szeptemberben megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt. A kiállításra sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt bejelentette részvételét, főleg kiváló tenyésztőkkel. Csak Borsod megyéből több mint negyven egyéni gazdálkodó készül arra, hogy gyönyörű állatait, szép termésredményeit büszkén mutassa be a kiállítás közönségének. Dudás József mérai hatholdas dolgozó paraszt például saját nevelésű növendék bikáját viszi a kiállításra.

- Nem sok ilyen bika van a megyében - mondja. - Biztosra veszem, hogy a kiállítás szakemberei is észreveszik, milyen értékes bika ez. Persze megkérdezik majd tőlem, hogy tudtam ilyen szép jószágot nevelni. Szívesen el is mondom mindenkinek, aki kíváncsi rá. De én is körülbázelek ám, hogy más mit hogyan csinált, nemcsak az állattenyésztésben, de a növénytermelésben is.

Készülnek legjobb állataik bemutatására a megye élénjáró termelészövetkezetei is. Az erdői "Szabadságharcos" tsz például két kiváló növendékot küld fel a kiállításra. Mintegy 30 termelészövetkezet több mint 50 tenyészjuhhoz hoz fel. De bemutatják a borsodiak - elsősorban az állami gazdaságok - a világhírű Tokaj és vidéke szőlőit és borát.

Nagy az érdeklődés a kiállítás iránt Pest megyében is. A budakeszi "Előre" termelészövetkezet gyümölcsféléken kívül elküldi a kiállításra a Majda János "kiváló állattenyésztő"-től felnevelt legjobb szarvasmarhát, köztük olyan teheneket, amelyek a múlt évben 4-5, sőt 6 ezer kilogrammál is több tejet adtak. Pest megyéből is sok termelészövetkezet és egyénileg gazdálkodó vesz részt a kiállításon tenyész bikákkal, kiváló kanokkal és kocákkal, juhokkal, baromfival. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. május 15.

6 óra 45 perc

A KONGRESSZUSI HÉTRE KÉSZÜLNEK TEXTILIPARI ÜZEMEINK

ö Sz/HM/Bné NL KM Ba X

1954. május 15.

A Magyar Pamutipar szövődésében a kongresszusi héten pótolják az első negyedévi adósságot

A pártkongresszust megelőző munkaverseny már eddig is sikerrel járt a Magyar Pamutiparban. Az üzemszervek jó együttműködésével és a Pamutkikészítőgyárral kötött kooperációs szerződés nyomán javult a gyártmányok minősége. Sikerült a flaneloknál, különösen a babaflaneloknál az alapanyagot egyenletesebbé tenni. A Magyar Pamutipar és Pamutkikészítőgyár közös nagy célja, hogy olyan kiváló kartont gyártsanak, amelyet márkás áruként hozhatnak forgalomba.

A Magyar Pamutiparban nagy igyekezettel készülnek a kongresszusi hétre, amelyen még szebb, jobb pamutszöveteket akarnak készíteni, és egyben törleszteni akarják az első negyedévről maradt adósságukat. A szövődés dolgozóinak elhatározása, hogy adósság nélkül köszöntik a pártkongresszust. E vállalás teljesítéséhez nem kevesebb mint 100.000 méter anyagot kell szőni terven felül a kongresszusi hét végéig.

A gyár műszaki vezetői megbeszéltek, hogyan készítsék elő a kongresszusi hetet. "Olyan műszaki intézkedésekre van szükség - hangsúlyozta a gyár főmérnöke - amelyek nemcsak erre a hétre, hanem hosszabb időre megteremtik a jó munka előfeltételeit." Ezután legalább 10 napra előre egységes gyapotkeveréket biztosítanak, hogy a fonóák egyenletesebb nyersanyagot kapjanak. Több kartológépen növelik a fordulatszámot, két gép átalakítását már meg is kezdték. A Pamutkikészítőgyár felhívta figyelmüket arra, hogy a Magyar Pamutipar szövődésének hibájából gyakori az anyagokban a szükségesnél sűrűbb vagy ritkább csip. A hiba okainak kivizsgálását eredetileg későbbre szánták, de hogy a kongresszusi hét sikeresebb legyen, már most megkezdik a vetés egyenletességét mutató szerkezetek felülvizsgálását. A szerkezetek kijávitásával, az egyenletesebb gépbeállításokkal mintegy 30 százalékkal csökkenthetik a hibás anyagot.

A Kelenföldi Textilgyár

dolgozói is kongresszusi hetet tartanak. A gyár kollektívája már nem egyszer bebizonyította, hogy kiváló munkát tudnak végezni. A gyár több szőr volt élüzem, és egyizben elnyerte a Minisztertanács és a SZOT várakozásait. Az üzem jó hírnevét akarják öregbíteni a kongresszusi heten. Emért vállalták, hogy a szövődésben tervüket 10% százalékra teljesítik.

/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. május 15.

6 óra 50 perc

/A kongresszusi hétre...folyt./ s Sz/HM/B é NL KM B: X

sitik. Minőségi tervüknek is száz százalékra eleget tesznek, ami igen jelentős, mert rendkívül gondos munkát igénylő anyagokat szőnek. A vállalat pamutfonóájának dolgozói öt százalékkal több fonalat akarnak készíteni, mint amennyit tervük előír. Hat szovjet kartológépet határidő előtt üzembehelyeznek és ezek segítségével 10 százalékkal jobb fátylat kartolhatnak. A gyár vigogna fonóájának dolgozói tervük két százalékos túlteljesítésre tették vállalat és megfogadták, hogy egy százalékkal javítják a fonalak minőségét. /MTI/

- - - -

"TECHNOLÓGIAI ÓRSÉG" A KONGRESSZUSI MŰSZAKBAN

i TP/B₁₁/B₁₁ NL KM B: X

1954. május 15.

A Beloiannisz Hiradastechnikai Gyar gyártás- és művelet-tervezési osztályának vezetője, Laczkó Károly, technikus és mérnöktársaival elhatározták, hogy gyárukban a kongresszusi műszakot "Technológiai órség"-gel segítik.

Mi a technológiai órség feladata? A kérdésre Leitzl József művelettervező ellenőr így válaszol:

- Mi, műszaki dolgozók is tudásunk legjavát akarjuk adni a kongresszusi műszak ideje alatt, hogy a part iránti szeretetünket még jobban kifejezzük. A technológiai órség tagjai figyelemmel kísérik a gyártás folyamatát és az esetleges hiányosságokra felhívják a figyelmet és egyúttal tanácsot adnak miként lehet a hibát azonnal kijavítani. Pénteken például az "órjárat" alkalmával a XIV-es automata gépszerelő műhelyben láttam, hogy az asztalra helyezhető kis telefonközpontok kapcsoló kulcsait javítgatják. Medveczki művezető kérdésére elmondta, hogy ezer darab kulcsra 25 óra javítási időt adnak. Márts kell ezt egyáltalán javítani, mertútfel bennem a kérdés. Ha a gyártás pontos, akkor a szerelésnél nincs szükség lényeges javítási időre. Ezekből a kapcsoló kulcsokból sokszor darab készül és így sok 25 óra idő kell javításra. A technológiai órség eredménnyel járt, sikerült a hiányosságot megszüntetni, így a gyártmány önköltsége csökken, javul a minőség. Nálunk is - mondja Leitzl József - sokan megfogják a fillért és a forintot engedik/gurulni. Ezalatt azt értem, - teszi hozzá magyarázólag, - hogy az önköltségsökkentés érdekében először a nagyobb hiányosságokat és ezt követőleg a kisebbeket kell kiküszöbölni.

A technológiai órség tagjai Szekrényesi Zoltán művelettervező, Golda László mérnök művelettervező, Tóth András mérnök, Ambrus János technikus és Jankovics Jenő mőmhallgató. A kongresszusi műszak

alatt naponta "órjáratot" tartanak és közvetlenül az üzemen a munkapádok mellett nyújtanak segítséget a fizikai dolgozóknak.

/MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás. 1954. május 15. 6 óra 55 percre

A HIRADÁSTECHNIKAI KUTATOK ÉS ÜZEMI DOLGOZÓK KOMPLEX BRIGÁDJAI HELYTÁLLNAK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN

1. DI/Bné Szie Szné VE- Bn - 1954. május 15.

A Híradástechnikai Ipari Kutatóintézet dolgozói a textil-
ipari Kutatókhoz hasonlóan elhatározták: megjavítják kapcsolataikat
az üzemekkel és a termelő dolgozókkal. Ezért a III. pártkongresszus
bizottságára megfogadták, hogy valamennyi, az intézetben együttműködő
vállalat dolgozóival komplex-brigádokat alakítsanak, közösen meghatá-
rozzák feladataikat, s a kutatók segítségét nyújtják a technológiák
gyakorlati megvalósításához.

Az üzemek örömmel fogadták a kezdeményezést, hamarosan
megalakult az Egysült Izzóban az első komplex-brigád Millner Tivadar
Kossuth-díjas vezetésével. Feladata az izzólámpák, rádióoszlopok nél-
külözhetetlen anyaga, az igen nagy finomságú Wolfram-azál gyártási
technológiájának tökéletesítése és a minőség további javítása. A bri-
gád munkájába bekapcsolódott Turi Pál és az Egysült Izzó több más mű-
szaki vezetője.

Ezután sorra alakultak meg a híradástechnikai üzemek és
a kutatóintézet komplex-brigádjai. Most, a kongresszusi műszak előtt
a Híradástechnikai Kutatóintézet dolgozói elmondhatják: megvalósították
kongresszusi vállalásukat. Tíz brigád dolgozik új feladatok meg-
oldásán és már eddig számos eredmény született. Az Egysült Izzó
komplex-brigádja új nyújtószarkozókat készített, amivel meghosszabbít-
ják a fénycsővek élettartamát. Egy másik kutatócsoport új módszert
dolgozott ki az üveg összerakóberendezés vizsgálatára. Ezzel két nap he-
lyett alig néhány óra alatt megállapíthatják az üvegben található
anyagok mennyiségét. Két komplex-brigád a rádióoszlopok megbízhatóságá-
nak és minőségének javításán dolgozik. A Konverta Gyárban új eljá-
rással készítik a szelvénytársaikat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 május 15

10 óra 25 perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG HIREI

k HA § Hné -oz KM 1954 május 15

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Roller Kálmán: "Mezővédő erdősávok telepítésének tanulságai és jövőbeni irányelvei" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája május 17-én lesz Sopronban a SOTEX Kulturházában.

Az értekezés opponensei: Botvay Károly, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa és Baasó Nándor, a földrajzi tudományok kandidátusa.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és a Soproni Erdőmérnöki Főiskola könyvtárában.

A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet.

x x x

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Bulla Béla, a földrajzi tudományok kandidátusa "A szilárd kéreg domborzata fejlődésének sajátosságai" című doktori értekezésének nyilvános vitája május 20-án, délután 3 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /Budapest, V. Egyetem-tér 1-3.I./.

Az értekezés opponensei: Sz. deezky-Kardoss Elemér akadémikus, Zólyomi Bálint levelezőtag és Kretzói Miklós, a föld- és ásványtani tudományok doktora.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Tudományegyetem könyvtárában.

A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet.

x x x

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Egyed Zoltán "Moduláris méretkoordináció az ipari épülettervezésben" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája május 25-én délután 3 órakor lesz a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége előadótermében, /Budapest V. Reáltanoda-u 13-15.I.9./

Az értekezés opponensei: Major Máté, a Tudományos Akadémia levelezőtagja és Korach Mór, a műszaki tudományok doktora. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 15

10 óra 35 perc

/A Tudományosfolyt/ k HA § Hné -oz KM

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és a Budapesti Műszaki Egyetem könyvtárában.

A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet.

/MTI/

BÁBCSOPORT ALAKULT A DÉLSZLÁV LAKOSU LAKÓCSÁN

Vid -cz/TI/Hné KM

1954 május 15

Somogy megye legdélibb f délszláv községében, Lakócsán fejlett kulturális élet bontakozott ki az elmúlt évek során. A község énekkara, táncsoportja, a színjátszó gárdája és saját készítményű hangszereken játszó zenekara számos helyen aratott már sikert a lelkes együttes negyeshartra ismertté vált.

A kultúrcsoport tagjai szüntelenül azon fáradoznak, hogy új, ötletes népi jellegű számokkal tegyék még színesebbé, változatosabbá műsorukat. A közelmúltban elhatározták, hogy bábjátszó együttest is alakítanak. A bábokat helyi faragókkal készíttetik el, a kultúrcsoport nőtagjai pedig eredeti délszláv népviseletbe öltöztetik a kis szereplőket. Azt tervezik, hogy bábszínre írják meg a délszláv eredetű népmeséket, tréfás történeteket, sőt az érdekesebb népszekásokat is.

A megyei tanács népművelési osztálya örömmel támogatja az értékes kezdeményezést és anyagi segítséget is nyújt a bábjátszóknak. /MTI/

ELŐADÁSOK A MUZEUMOKBAN

k NM & Hc/Hné -oz KM 1954 május 15

Május 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeum tanácstermében /Városliget/Vajda-hunyad vár / Kivács Miklós, a múzeum tudományos dolgozója tart előadást "Hogyan alakult ki az ősi szürke magyar narhából, a mai magyar tarka" címmel.

Május 17-én, hétfőn este 7 órakor a miskolci Hermann Ottó Múzeumban a "muzeumi hétfők" keretében "Borsod pásztor és betyárköltészete" címmel tart előadást Lajos Árpád múzeológus. Az előadást eredeti dalbemutatók kísérik.

Május 18-án a Magyar Néprajzi Társaság és a Néprajzi Múzeum rendezésében a Színház-és Filmművészeti Főiskola /VIII. Vasárnap/ negytermében Vajda László néprajzi kutató "Neger Afrika népei" címmel tart előadást. /MTI/

L

B 15. kiadás

1954 május 15

10 35 perc

A KONGRESSZUSI HÉTRE KÉSZÜLNEK A XVI. KERÜLETI "AUGUSZTUS 20"
TSZ DOLGOZÓI

1 Szo/tot/Hné Mi Km 1954 május 15

A XVI. kerületi "Augusztus 20" tsz A főváros legjobb kertészeti termelőszövetkezte" zászló tulajdonosa. A tsz tagjai ez idén is példamutatóan dolgoznak. Konyhakertészetükben bármerre tekintünk - melegágyak százaiban primőrzöldségfélék sokasága nevelkedik. A melegágyak mellett több mint 40 holdas öntözéses kertészetük 30 holdján már zöldel a kiültetett kelkáposzta, karfiol, saláta és paradicsom. Gondosan ápolják a növényeket; 15 holdon már elvégezték az első kapálást is.

A termelőszövetkezet tagjai még az év elején megfogadták, hogy a pártkongresszusig 6000 fej salátát és 2500 csomó retekot hoznak forgalomba. Ezt a vállalást a kertészeti brigád már eddig többszörösen túlteljesítette. Salátából 14.000 fejet, retekéből több mint 21.000 csomót edtek el. Kalarábét is napenként szállítanak a fővárosba.

A kongresszusi héten már megkezdik a szabadföldi zöldségfélék piacszállítását is: tízezer fej salátát, 15 mázsa spenótot, öt mázsa saskát és több ezer kalarábét értékesítenek majd.

A kertészeti munkacsoportok a pártkongresszust izteletére most újabb vállalást tettek. A kongresszusi héten hat holdon kiültetik a paprikapalántákat, egy holdon a paradicsomot és kertészetük egész területén befejezik az első kapálást. A kongresszusi hét sikerét a munkacsoportok közti lendületes versenyre alapozzák. Az alig 25 éves Papp Sándorné ifi-munkacsoportjának napi átlagteljesítménye már hetek óta 1,4 munkaegység volt. Most vállalták, hogy a kongresszusi héten naponta elérik az 1,8 munkaegységet. Páros orsénytársuk Herendi Antal csapata, úgy dolgozik a jövő héten, hogy ez eddigi 1,4 munkaegységnyi átlagteljesítmény helyett naponta 1,6-ot irjanak javukra. A két munkacsoport vezetői között külön vetélkedés indult a napi 1,9 munkaegység megszerzéséért./MTI/

B 15. kiadás

1954 május 15

10

35 perc

A KONGRESSZUSI HÉTRE KÉSZÜLNEK A XVI. KERÜLETI "AUGUSZTUS 20" TSZ DOLGOZÓI

i Szo/tot/Hné Mi Km 1954 május 15

A XVI. kerületi "Augusztus 20" tsz A főváros legjobb kertészeti termelőszövetkezete zászló tulajdonosa. A tsz tagjai ez idén is példamutatóan dolgoznak. Konyhakertészetükben bármerre tekintünk - melegágyak százaiban primőrzöldségfélék sokasága nevelkedik. A melegágyak mellett több mint 40 holdas öntözéses kertészetük 30 holdján már zöldel a kiültetett kelkáposzta, karfiol, saláta és paradicsom. Gondosan ápolják a növényeket; 15 holdon már elvégezték az első kapálást is.

A termelőszövetkezet tagjai még az év elején megfogadták, hogy a pártkongresszusig 6000 fej salátát és 2500 csomót hoznak forgalomba. Ezt a vállalást a kertészeti brigád már eddig többszörösen túlteljesítette. Salátából 14.000 fejet, retekéből több mint 21.000 csomót adtak el. Kalarábét is neponként szállítanak a fővárosba.

A kongresszusi héten már megkezdik a szabadföldi zöldségfélék piacra szállítását is: tízezer fej salátát, 15 mázsa spenótot, öt mázsa sósót és több ezer kalarábét értékesítenek majd.

A kertészeti munkacsoportok a pártkongresszust isztelelésre most újabb vállalást tettek. A kongresszusi héten hat holdon kiültetik a paprika palántákat, egy holdon a paradicsomot és kertészetük egész területén befejezik az első kapálást. A kongresszusi hét sikerét a munkacsoportok közötti lendületes versenyre alapozzák. Az alig 25 éves Papp Sándorné ifi-munkacsoportjának napi átlagteljesítménye már hetek óta 1,4 munkaegység volt. Most vállalták, hogy a kongresszusi héten naponta elérik az 1,8 munkaegységet. Páros orsönytársuk Herendi Antal csapata, úgy dolgozik a jövő héten, hogy az eddigi 1,4 munkaegységnyi átlagteljesítmény helyett naponta 1,6-t írjanak javukra. A két munkacsoport vezetői között külön vetélkedés indult a napi 1,9 munkaegység megszerzéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 május 15

10 óra 50 perc

ÉRTÉKELTÉK A NÉGY BUDAPESTI KIKÉSZÍTŐ GYÁR VERSENYÉT - MIND A NÉGY GYÁR TULTELJESÍTETTE EXPORTTERVÉT

1 Sz/Szné/Hné KL KM 1954 május 15

Minden hónapban más-más gyárban találkoznak a négy budapesti kikészítőgyár vezetői, hogy értékeljék versenyük eredményeit. Most a KISTEX-ben került sor a megbeszélésre, ahol a gyárak kiküldöttjei nem tudtak meguk dönteni a helyezés sorrendjében, mivel az első és második, valamint a harmadik, negyedik helyezett között nem volt lényeges különbség. Így a verseny végleges döntését az Üzemek a Könnyűipari Minisztérium Pamutipari Igazgatóságára bízta.

A Pamutipari Igazgatóság a verseny különböző pontjait figyelembe véve úgy határozott, hogy az első helyezett a KISTEX. A KISTEX kikészítő üzem mennyiségi tervét 102 százalégra teljesítette, a Goldberger gyár pedig 102 százalégra, viszont a KISTEX több elsőosztályú árut gyártott, ütemesebben termelt és exporttervét is nagyobb mértékben teljesítette túl. A KISTEX-nek javára szolgált az is, hogy a b éralappal jobban gazdálkodott.

A Textilfestőgyár megelőzte a Pamutkikészítő gyárat. A Textilfestőgyár túlteljesítette tervét, míg a Pamutkikészítőgyár kis hiján ugyan, de csak 99,9 százalékos tervteljesítést ért el. A Textilfestőgyárnak minőségi tervteljesítése is jobb és b éralappal nem lépte túl. A sorrend tehát így alakult: első a KISTEX, második a Goldberger-gyár, harmadik a Textilfestőgyár, negyedik a Pamutkikészítő-gyár. Mind a négy kikészítő gyár eléget tett exportkötelezettségének és túl is teljesítette exporttervét./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 15

11 óra 05 perc

KITÜNTETÉSEK

t HA & TI/Hné KM

1954 május 15

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló népművelési dolgozókat tüntetett ki. A kitüntetések szombaton délelőtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Elnöki Tanács tanácstermében. A kitüntetések átadásánál jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

Balázs István, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Nagy Adorján, a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanára, Nagy Lajos író, Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója és Majlát Jolán, a Kulturkepesek Intézetének főtitkára

a Munka Érdemrend: -et;

Köpeczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese, Krajcsik Mihály, a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének titkára, Lányi Sarolta író, Lukács Ferdinánd artista, Mesterházi Lajos szerkesztő, Pelbárt Oszkár képszerkesztő, Tóth Károlyné minisztériumi osztályvezető és idősebb Thuri Sándor kulturotthon igazgató

a Szocialista Munkáért Érdemérmes;

Balogh István, a debreceni múzeum igazgatója, Barne Gyula minisztériumi osztályvezető, Debrónaki Béla minisztériumi munk. osztályvezető és Zubek Klára tanyai népművelési ügyvezető

a Munka Érdemérmes kepták./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 május 15

11 óra 45 perc

FELAVATTA A KÖZPONTI Bányász-KLUBOT

t Hbj/He/Hné KL KM

1954 május 15

Uj kulturctthon nyilt meg Budepesten a Bajza-utca 18 szám alatt: e Központi Bányász Klub. Tizenhat budapesti bányászati vállalat, csaknem 5000 dolgozója, találhat itt lehetőséget, módot kulturális igényeinek kielégítésére.

A szépen berendezett otthonban színházterem, könyvtár, ankéttermek, játékterem, étterem várja a látogatókat, s már a közeljövőben is számos kulturális eseményre kerül sor.

A Központi Bányász Klubot pénteken este ünnepélyesen megnyitották. Az ünnepi megnyitón megjelent Hidas István nehézipari miniszter, Bleha Béla, a Bányász Szakszervezet elnöke megnyitójában rámutatott, hogy a Központi Bányász Klub lehetőséget nyújt a műszaki, irodalmi, képzőművészeti s egyéb körök fokozottabb munkájára, a budapesti bányászati vállalatok dolgozóinak kulturális fejlődésére./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN A CSILLAGHEGYI TÉGLAGYÁRBAN 28 EZERREL, AZ UJLAKI TÉGLAGYÁRBAN 54 EZERREL PRÉSELTEK TÖBB NYERSTÉGLAT AZ ELŐÍRTNÁL

i A/Tr/Hné KL KM

1954 május 15

A kongresszusi verseny során a téglagyárak is igyekeznek felszerakozni a könnyű- és nehézipar. Hazai és gyári mőgé tervük telteljesítésében, az elmeradások behozásában. Csütörtökön a csillaghegyi téglagyárban 186.000 helyett 214.000, a z ujlaki téglagyárban 339.000 helyett 393.000 nyerstéglát préselték. A Baranya-megyei, a Győr-megyei és a Somogy-megyei téglagyári egyesülésnél is erősen telteljesítették a préselők napi előirányzatukat.

A tégle mellett a cserép a másik legfontosabb építkezési anyag. Csütörtökön újabb gyárban, még pedig a Borsod-megyei téglagyári egyesülés görömbölyi telepén kezdtek hozzá a cserépgyártáshoz, miután a bányászok elérték az egyagbányában az új-novezett cserépföldét./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 május 15

12 óra 05 perc

MUNKÁBAN AZ MNDSz-SZERVEZETEK

8 Vid -oz/-oz/Hné -oz KM X

1954 május 15

Élénk MNDSz-élet Vajszlón

A Baranya-megyei Vajszló község MNDSz-szervezete egyre népszerűbb lesz az asszonyok körében. A fokozódó népszerűség oka, hogy a szervezet egyre több szórakozási, tanulási lehetőséget nyújt számukra. Az MNDSz kérésére a helyi pedagógusok rendszeresen tartanak irodalmi előadásokat az asszonyok részére, a község agronómusa pedig a zöldségtermesztésről szóló előadásokkal segíti munkájukat. A baromfitenyésztés helyes módszeréről legutóbb az állatorvos tartott vetítettképes előadást.

"A legszebb major - a legszebb lakóház"
címért versenyeznek a felsőbogatí állami gazdaság MNDSz-asszonyai

A felsőbogatí állami gazdaságban csak néhány hete alakult meg az MNDSz-elapszervezet, máris több figyelemre méltó kezdeményezést indított el. A legnagyobb sikere a gazdaság mártonpusztai üzemegységében dolgozó MNDSz-asszonyok tisztasági versenyre mozgósító felhívásának volt. A gazdaság vezetősége örömmel üdvözölte a kezdeményezést és segítséget nyújtott a verseny kibontakozásához. Egyben elhatározta, megjutalmazza "a legszebb major" címet elnyerő üzemegység női brigádjának tagjait. Jutalmat kapnak ezenkívül azok az asszonyok is, akik legjobban rendbetartják munkahelyüket, környezetüket. A verseny már teljes egészében kibontakozott, az üzemegységek naponta csinosabb külsőt öltenek. Eltűntek a lekoptott, piszkos falrészek, szorgos kezek fehérre meszelték az istállókat, újrafestették az ajtókat, ablakokat. Az udvarokon betemették az esővíz-gödröket, salakjárdákat készítettek az épületek között és virágágyakkal díszítették az ebédlő és a munkásszállások környékét. Nagy a vetélkedés "a legszebb lakóház" cím elnyeréséért is. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 május 15

óra 17 5 + 10 ro

TIZNAPOS ELŐNYT SZEREZNEK AZ ÁRPÁD-UTI LAKÁSÉPÍTŐK A KONGRESSZUSI VERSENYSZAKÁSZBAN

1 SzB/SzB/Hné KL KM 1954 május 15

Napról-napra lendületes munkát végeznek a 22/5 építőipari vállalat Árpád-uti 117 lakás építői. Pénteken már a lakóház negyedik emeletének másik oldalán kezdték meg a kőritő és eválaszfalak falazási munkáit. Az eddig elért eredmények alapján már a hét elején teljesen behozták a téli elmaradásukat - amelyhez Paku Ferenc válaszfal készítő brigádja 260 százalékos átlagteljesítménnyel járult hozzá.

Az építőipari brigádok, a műszaki vezetők most a kongresszusi versenyszakaszra készülnek. Schneider József építésvezető biztosította a brigádok munkaterületét, a verseny feltételeit. Mind-egyik brigád kezében ott van a munkautalvány, az építők már az el-
lenterveket készítik.

Paku Ferenc és Rupics József kőművesbrigádjai az el-
lentervben vállalták, hogy a kongresszusi versenyszakaszban elkészítik a lakóház utolsó, ötödik emeleti falait. Ez a teljesítmény lo-
napos előnyt jelent, Mikor Béka Sándor és Vizhányó Imre segédmun-
kás brigádvezetők a két kőművesbrigád vállalását meghallották, el-
határozták, hogy folyamatosan vízszintjék az anyagot, nem lesz egyot-
len perc kiesés sem.

Az Árpád-uti lakásépítők kedvvel és örömmel készül-
nek a versenyre. Az a céljuk, hogy jó munkájuk eredményeképpen augusz-
tus közepére teljes egészében átadhassák a 117 lakást az újpesti dol-
gozóknak. /MTI/

A VERTESZ DOLGOZÓI IS CSATLAKOZTAK A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR KEZDE-
MÉNYEZÉSÉHEZ

1 DI/HM/Hné NL KM 1954 május 15

A Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat dolgo-
zói csatlakoztak a Ganz Vagon - és Gépgyár kezdeményezéséhez és el-
határozták: ők is kongresszusi kéttel ünnepelek.

Módosították korábbi vállalásukat és megfogadták,
hogy májusi tervüket öt százalékkal túlszárnyalják, a termelékenysé-
get 3 százalékkal növelik, ez önköltséget pedig másfél százalékkal
csökkentik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiedás

1954 május 15

12 óra 45 perc

/A VERTESZ dolgozói.....folyt/ 1 SzB/SzB/Hné KL KM

A VERTESZ sztálinvárosi dolgozó is módosították előző vállalásukat és megígérték, hogy az erőmű II-es gépcsoportját május 31-re üzemképes állapotban átadják.

A diósgyőri kirendeltség szerelői ezt fogadták meg, hogy a Lenin Kohászati Művek kazánház bővítési munkáinál a vizlágyító olosztó szerelését május 30-ra befejezik.

Az előgyártó műhely kollektívája ugyanosek határidő előtt készíti el a szivattyutelepi vasszerkezeteket, illetve kapcsolótáblákat, amelyeket Románia rendelt meg./MTI/

VASUTAS TISZTAVATÓ ÜNNEPSÉG

1 VT/VT/Hné KL KM

1954 május 15

Szombaton délelőtt a Szőnyi-uti Lokomotív sporttelepen ünnepélyesen avatták fel a vasutas tisztképző intézet 1952/54 tanévekben végzett 210 hallgatóját. A tisztavató ünnepségen megjelentek Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója, Bognár Imre, a vasutpolitikai főosztály vezetője, Gáspár Sándor, a Vasutasok Szakszervezetének elnöke, Németh József és Csemangó Henrik MÁV vezérigazgatóhelyettesek.

-inek

A miniszter és a vasut vezető érkezését kürtszó jelezte, majd a zenekar a magyar és szovjet himnuszot játszotta. A tisztté avatási rendelet felolvasása és a vállalposere után Bebrits Lajos miniszter mondott beszédet. Ezután 210 vasuti tiszt - köztük 85 nő - letette a esküt. A felavatott vasuti tisztek, a forgalom új perencsnokai, rövidesen az ország különböző részein teljesítenek szolgálatot./MTI/

L

M P I B E I F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. május 15.

13 óra 15 perc

UJABB KÖZSÜKSÉGLETI CIKKEK GYÁRTÁSÁR VÁLLALÓK KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEMEINK

i SI/He/Gy Szia NI KM X 1954. május 15.

Az elmúlt hónapokban jelentősen fejlődött a közsükségleti tömegcikkek gyártása kohó- és gépipari üzemeinkben. Rorganyzott edényből például 20 százalékkal többet adtak a lakosságnak, mint negyedévvel azelőtt, tüzhelyből 700 darabbal gyártottak többet a tervezettnél. A még mindig mutatkozó szervezetlenség azonban több gyártmánynál lemaradást okozott. Zománcedényből, füstös öböl, kerék-párból, épület- és butorvasalásból jóval kevesebb készült a szükségletnél. E hibák megszüntetése céljából összehangolták a gyárak tömegcikkgyártási terveit. A hiánycikkek listáját már minden üzem megkapta és a gyárak ezek alapján tesznek újabb vállalásokat.

Szinte naponta jelentik be újabb és újabb üzemek, hogy háztartási eszközöket, gyermekjátékokat gyártanak tervén felül - hulladék vagy elfekvő anyagból. Jelenleg mintegy 100 kohó- és gépipari üzem készít olyan közsükségleti cikket, amit azelőtt nem gyártott. A Klement Gottwald Világossági Gyár az elektromos padlókefélgép három mintapéldányát készítette el. Ezeket most kipróbálják és a tapasztalatok alapján néhány hónap múlva a sorozatgyártást is megkezdik.

Az IKARUS gyár dolgozói a gyermekportkecsihány pótlására kétkerekű esővázak "kuli" kocsikat gyártanak, a második negyedévben 200 darabot készítenek. A kábel- és Sodronykötélgyár ugyanilyen kocsikat készít fából. Külön érdekessége, hogy a fogórud és a kerekek lecsavarása után a kocsi hintának, sőt télen szánkónak is használható. Emellett a gyár sok ezer méter ruhaszáritó kötelet is készít.

A Ganz Vagon- és Gépgyár a gyermekeknek kedvesedik új gyártmányival. A nyáron 500 iskolatáskát készítenek hulladékanyagból és nagy örömet szereznek majd a 15.000 darab miniatűr vasúti kocsi-val, amit a Csehszlovákia számára készített "Hergita" mintájára gyártanak. A szerelmek már készülnek és június elején megkezdik a kis "Hergiták" sorozatgyártását.

A MÁVAG kongresszusi vállalása a mezőgazdaságot segíti. A 100 felajánlásukat, 4000 lékapu gyártását már teljesítették. Most új vállalást tettek: május 24-ig újabb 2500 léventetésu kaput küldenek falvainknak. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. május 15.

13 óra 25 perc

IDŐJÁR. SJELENTÉS

& Gy KM A Meteorológiai Intézet jelenti május 15-én, szombaton délben:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Lezárult a sarkvidéki hideg légtömegek beáramlása Európa északi és középső területei fölé, s itt a napsugárzás hatására lassu felmelegedés indult meg. A Földközi-tenger nyugati medencéje fölött kialakult ciklon Olasz- és Spanyolországban, valamint Franciaország déli részén és Szardinia szigetén sokfelé okoz eszést.

Hazánkban pénteken az északi széllel érkező hűvös levegő hatására napközben a hőmérséklet csak 12-16 fokig emelkedett. Az északi megyékben több helyen hullott kisebb mennyiségű eső, amely csak Romhányban érte el az 5 mm-t. Ma reggelre Sopronban mínusz 1, Pápán, Nagykanizsán, Miskolcon és Debrecenben 0, másutt általában plusz 1 - plusz 4 fokig hűlt le a levegő. A talajközeli rétegekben Debrecenben mínusz 4, Nagykanizsán mínusz 3, az ország többi részén pedig sokfelé volt mínusz 2 - mínusz 1 fokos fagy.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.0 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Ma változó felhőzet eső nélkül, holnap délnyugatról növekvő felhőzet, s néhány helyen, főleg a Dunántulon eső. Mérsékelt délnyugati-déli szél. Még erős éjszakai lehűlés, többfelé telejmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel plusz 1 - plusz 4, délben 15-18 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 május 15

14 óra 15

MIÉRT MARADT EL A KUNHEGYESI JÁRÁS A BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN

Vid Hné Ml KM X

1954 május 15

A Szolnok-megyei járások begyűjtési versenyében a kunhegyesiek egy hónappal ezelőtt még az elsők között voltak. De azóta alaposan megváltozott a helyzet. A járási tanács vezetői, a községi tanácsok nem szervezték, nem fejlesztették tovább a versenymozgalmat, nem törekedtek arra, hogy meggyőző szóval, példamutatással a járás egyes községeiben fellendítsék a pártkongresszus tiszteletére indult versenyt az állampolgári kötelezettségek teljesítéséért. Így történhetett meg, hogy 870 hátralekos van a kunhegyesi járásban, s a járások közötti versenyben lecsuszott a negyedik helyre.

A járásban nem messze van egymástól Tiszaroff és Tomajmonostora. A két község adottsága, a népesség száma, a földek minősége hasonló. Mégis Tiszaroff az egyik fő hátramoszdítója a járásnak, míg Tomajmonostora dolgozó parasztsága példát mutat az állampolgári kötelezettségek teljesítésében.

Tiszaroff községben ezidőszorra ny/260-an nem teljesítették beadási kötelezettségeiket. A községi tanács eltűrte ezt, semmi kolyabb intézkedést nem tett. A hátralekosok felszólítást nem kaptak, a nőt-órius nemteljesítőket nem számoltatták el. Hát hogyan is történt volna valami, amikor 16 olyan tanácstag van a községben, aki még az első negyedévről adósa államunknak. Az elmaradás az ilyen "példamutatás" következménye.

Az adósság zömét a negygazdák hátraleka teszi ki. Így például Kiss Gábor még az 1953-as évről tartozik 368 kiló hizottsértéssel, 120 kiló vágómarhával, 32 kiló tejással, 39 kiló baromfival. Vannak még többek is, akik tevelyről adósa. Gönczi Józsefné negygazda például, aki csak sertésből 216 kilóval tartozik vagy Lévei Sándor, a kinok többek között 240 kilós vágómarha tartozása van.

Mindez nem véletlen jelenség Tiszaroffon sem, ahol az állatfelvásárló egy volt kupec hentes. Csoppentő Miklós. Ez az ember igyekszik lebeszélni a gazdákat beadási kötelezettségük teljesítéséről. Megtette ezt is, Szerencsi Bálint hizóját 45 kilós malacként tüntette fel. Így Szerencsinek csak november táján kellett volna teljesítenie hizozzsértés-beadását. Ez az ember, a kinok "45 kilós malaca" van csak, mégis egy 148 kilós hizottsértést akar eladni a földművesszövetkezetnek./folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 május 15

14 óra 15 perc

/Miért meredt el....folyt/ Vid Hné Ml KM X

Cseppentő ezt sem mulasztja el, hogy a dolgozó parasztságot félre-vezeesse és a hizottsértés nyári beadásáért járó kukorica kedvezménytől elüsse. Megtette például Láng Sándor dolgozó parasztnál, hogy egy 25 kilós malcot vett nyilvántartásba és beadását novemberre ütemezte. Láng Sándor rádöbbent, mire akarja őt rávenni a volt kupec. Maga ment a tenészhöz bejelenti, hogy három 70 kilós süldője van. Ilyen és más hasonló trükkökkel sok termelőnek okozott kárt Cseppentő és Tiszaroff dolgozó parasztjeit megfosztotta a kukorica beadási kedvezménytől, s az állami begyűjtést is szebe-
tálta. Az ömledésben a községi begyűjtési megbízott is ludas.

Tiszaroff vezetői példát vehetnek a tomajmonostori tanácstagjaitól, akik élen járnak állampolgári kötelezettségeik teljesítésében. Községük dolgozó parasztjai követik is őket. Molnár József tanácstag, az állandó bizottság elnöke, 21 dolgozó paraszt aktívával jól megszervezte a felvilágosító munkát. Meggyőződéssel, példamutatással elérték, hogy a beadási tervfelbontás során 81 dolgozó paraszt közül 25-en kárték sertésbeadásuk előrehozatalát. Maga Molnár József például már egész évi sertésbeadását teljesítette. Muzslai András tanácstag nyolcholdas dolgozó paraszt november helyett már júniusban beadja hizottsértését. id. Bohács József október helyett a pártkongresszus napjáig gyűjtőhelyre viszi a hizottsértését.

Tomajmonostora nemesek a begyűjtésben vezet a járás községei között, hanem az edőfizetésben is. Második negyedévi edőjárnak már csaknem felét lerőtte a község.

A kunhegyesi járás községei Tomajmonostora példáját kövessék. /W/I/

KONGRESSZUSI HÉT ÖREGLEKON

1 Vid Hné Ká Ml KM X 1954 május 16

A Somogy-megyei Öreglek község dolgozó parasztjai az elmúlt napokban gazdaggyűlést tartottak. Közel 100 részvevő között ott voltak a falu legjobb gazdái és az "Ifju-gárda" tsz vezetői is. Negy dologról esett szó ezen a gyűlésen. A község gazdái - a megyei pártbizottság vándorzászlajának büszke tulajdonosai - a bőséges májusi eső utáni napok jó kihasználásáról tárgyaltak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 május 15

14 óra 10 perc

/Kongresszusi hét.....folyt/ 1 Vid Hné Ká M1 KM X

Közel háromezer holdas határukban az őszi vetések több helyen már térdig érnek s a kapások is szépen fejlődnek. Az öreglekiak tudják, hogy az időben végzett növényápolás és gyomirtás több kenyeret és több húst jelent az országnak. Számos gazda a gyomok gyors irtásáról beszélt, s hogy minden perccet ki kell használni, mert minden kapálás mázsákban kifejezhető többterméssel fizet majd a betakarításkor.

Kádi József kilenchozdas egyénileg dolgozó paraszt, aranykalászos gazda, a termelési bizottság elnöke és a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai javaslatára az öreglekiak elhatározták, hogy május 12-től május 31-ig kongresszusi hetet tartanak. Ez alatt az idő alatt több mint 400 hold kukorica, 115 hold burgonya, 47 hold napraforgó, 65 hold cukorrépa és 30 hold takarmányrépa gyomtalanítását és az őszi kalászosok másodszori fejtrágyázását 100 százalékgig olvágzik.

Elhatározásukat tett követte. Öreglek határában már kora reggel a mezőn szorgoskodó embereket lehet látni. Több mint 100 gazda áll egymással párcsversenyben. Minden nap új nevek kerülnek a falu dicsőségtáblájára.

A kongresszusi hét első napjaiban máris szép a eredményeket értek el az öreglekiak. Kukoricájuk, napraforgójuk és burgonyájuk fölét megkepálták, a cukorrépa és a takarmányrépa-kepalást pénteken délelőtt befejezték s május 24-ig a répa egyelését is elvégzik. A munkában példát mutatnak a mezőgazdasági állandó bizottság és a termelési bizottság tagjai is. Kádi József neve már az első napokban felkerült a dicsőségtáblára.

Amíg a falu asszonyai a mezőn szorgoskodnak, addig gyermekeik a hajdani kistélyben, Gyönyörű parkban gondos felügyelet mellett töltik napjaikat. /MTI/

B 27. kiadás

1954. május 15.

14 óra⁴⁵ perc

FEKESZÜLT AZ ÜZEMI DISZ-BIZOTTSÁGOK A KONGRESSZUSI HÉTRE

i PGy/EM /Gy -cz KM X 1954. május 15.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár DISz-bizottsága a kongresszusi hét keretében főleg az önköltségesökkel és a mozgásitja a fiatalokat. A DISz-bizottság vezetői beszéltek a gyáregységek feladataival, megkérdezték: melyek azok a gépegyeségek, amelyeket el kell készíteni a kongresszusig. A beszélgetés eredményeit röpgyűléseken, csoportos beszélgetéseken ismertették az ifjúságokkal, akik ennek alapján tették felajánlásukat a kongresszusi hétre. A "Vörös Csillag" ifibrigád például vállalta, hogy a Kaposvár részére készülő transzformátor szabályozót május 30-án helyett május 22-re elkészítik. A "Majakovszkij" DISz-brigád felajánlotta, hogy a kongresszus napjára, havi programon felül, elfekvő és hulladékanyagból egy szakaszkepcsolót készít el.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban eddig négy ifibrigád volt párosversenyben. A kongresszusi hét első napjától 20 ifjúsági brigád versenyez. A versenyt mindennap értékelik és a DISz-bizottság vándorzászlóját a kongresszusi héten kétféleképpen adják át a legjobb teljesítményt elérő brigádoknak.

A Budapesti Villamosgép és Lábelgyárban kedden reggel a DISz-fiatalok röpgyűlésekkel indítják be a kongresszusi hetet. A kongresszusi hét első napján a DISz-fiatalok kulturgárdája zene- és énekszóval köszönti a munkát kezdő dolgozókat.

A fiatalok közül már sokan megtették felajánlásukat a kongresszusi műszakra. A Kepecsológyár-részlegben dolgozó Pekarek József minőségi munkát végző ifjúsági brigádja például versenyre hívta ki a gyár másik kilenc "minőségi" ifibrigádját. A verseny feltételei: sérelmentesen termelni, anyaggal takarékoskodni, munkahelyüket tisztán tartják és nem követnek el munkafegyelmi vétséget. A DISz-fiatalok egyéni vállalásokkal is elősegítik a kongresszusi hét sikerét. Buri József villanyhegesztő például felajánlotta, hogy tartja 210 százalékos eredményt és minőségi munkát végez. A vele egy műszakban dolgozó Schalter Edének átadja munkamódszerét és úgy segíti, hogy a kongresszusi hét alatt Schalter is elérje a sztahnovista szintet.

Minden a lappszervezetben "értékelő bizottság" alakult, ezek naponta továbbítják a fiatalok eredményeit a központi hirdetőbe és a dekorációsokhoz. Így a gyár összes dolgozója értesülhet a jól dolgozó ifjúságokról. A vállalat vezetősége a kongresszusi héten négy naponként pénzjutalmat oszt ki a legjobb eredményt elért ifjúságok között. A DISz-bizottság a kongresszusi hét végén vándorzászlót ad át a legjobb teljesítményt elérő DISz-alszervezetnek és ifjúságoknak, a jól dolgozó ifibrigádokat díszoklevéllel jutalmazza.

(Folyt. köv.)

M I B E I F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1954. május 15. 15 óra 15 perc

/Felkészültek...folyt./ i PGy/EM/Gy -cz KM

A Ganz Vagon- és Gőpgyárban

hétfőn reggel, a kongresszusi műszak első napján minden alapszervezet felkészíti műhelyét, hogy ünnepélyes külsővel köszöntsék a műszakot. A fiatalok taggyűléseken tettek felajánlásokat a kongresszusi hétre. Az 522-es műhelyben Kiss Ferenc ifibrigádjának tagjai versenyre hívták ki a műhely dolgozóit és vállalták, hogy a kongresszusi héten sztahanovista szintre emelik brigádjuk teljesítményét. Ebben a műhelyben dolgozik Kovács Károly esztergályos ifjuncs, aki a kongresszusi hétre 250 százalékos átlagteljesítményt vállalt, Kern János, háromszoros sztahanovista idős esztergályost pedig párosversenyre hívta ki.

A DISz-bizottság az ifjuncsok népszerűsítésére az üzem bejáratánál "Üzemünk legjobb ifjuncsai" címmel táblát helyez el, amelyen naponta feltüntetik a legjobban dolgozó ifik nevét. A kongresszusi héten naponta a "kongresszusi versenyhíradó" című újság jelenik meg, melyben külön írt kelik az ifjuncsok teljesítményét.
/MI/

A "PETŐFI" TSECS SEGÍTSÉGÉVEL SZOMBATON DÉLIG BEFEJEZÉK 27 HOLD SZŐLŐ TELEPÍTÉSÉT AZ ATKÁRI "MICSURIN" TSECS-BEN

i Vid Ká Gy KM X 1954. május 15.

Atkár a gyöngyösi járás egyik leghirsebb szőlőtermelő községe. A helyi "Micsurin" tsz 82 holdas szőlőjének gazdag termését messzi vidéken is emlegetik. A tsz tagjai az időn elhatározták, hogy továbbfejlesztik ezt a jól jövedelmező üzemet: szőlő, csabagyöngye és csemegeszőlőt telepítenek. A legutóbbi közgyűlésen fogadalmat tettek, hogy a pártkongresszus tiszteletére öt nap alatt befejezik 27 hold új szőlő telepítését. Ledd reggeltől kint szorgoskodnak a földön. A tsz szőlőtelepítési munkáihoz segítségnyújtott a helybeli "Petőfi" termelőcsoport, melynek 25 tagja egy nap alatt négy holdon tette földbe a gyökeres oltványokat. A bróti segítséggel a "Micsurin" tsz tagjai teljesítették fogadalmukat. Szombaton délig befejezték a 27 hold új szőlő telepítését; mintegy 140.000 darab gyökeres oltványt tettek a földbe.

M Három esztendő múlva már 109 holdon terem jóminőségű szőlő az atkári "Micsurin" tsz-ben. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 május 15

15 óra 05 perc

SZABÓ LAJOS, A POSTA KÖZPONTI TÁVIRÓHIVATALÁNAK DOLGOZÓJA A
"NÉPKÖZTÁRSASÁG LEGJOBB RADIÓTÁVIRÁSZÁ"

1 A/Tr/Hné KL Bn

1954 május 15

Május 7-én, 8-án és 10-én tartották meg az országos rádiótávírási versenyt. A "Népköztársaság legjobb rádiótávírási" címet Szabó Lajos, a Posta Központi Távíróhivatalának dolgozója nyerte el. A csapatok közti versenyben a posta távírászeiből összeállított csapat lett az első. A kitűzött 17 díjköztül nyolcat a postás és a MÁV dolgozók nyerték el. Az eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult, hogy a posta és a MÁV versenyzői szakképzett oktatók irányításával közös edzőtáborban készültek a versenyre./MTI/

SIKERESEN VÉDEKEZNEK A FÁGY ELLEN A BODAKAJTORI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

Vid MS Hné Bn

1954 május 15

A Fejér-megyei bodakajtori állami gazdaságban - ahol főleg gyümölcs - és zöldségtermeléssel foglalkoztak - felkészültek a fagykár elleni védekezésre. Az állami gazdaságnak több mint hater ezer melegágya van, paradicsomot pedig nyolcven holdon termelnek és holdenként 280 mázsa termést akarnak betakarítani. Ezt a szép vállalkozást veszélyeztetné az esetleges fagykár. Szombatra virradó éjjel telejmenti fagy volt a gazdaság területén. Ez azonban nem tett kárt a melegágyakban és a kiültetett paradicsomban, mert az állami gazdaság dolgozói egész éjjel füstöléssel védekeztek az erős éjszakai lehülés ellen. A gazdaság vontatói pénteken délután negyvennyolc füstölőanyagot, -dudvát, fűrészpont, stb. szállítottak a konyhakertészetbe. Este 10 órakor tüzet raktak a terület több pontján és reggel 6 óráig állandóan füstöltek. A gazdaság agronómusai is résztvettek az éjszakai munkában és reggel örömmel állapíthatták meg: sikerült elkerülni a fagykárt. Szombaton este ugyanígy védik konyhakertészetük termését a hidegtől.

A gazdaságnak több mint 500 hold gyümölcsöse van, ebből 430 hold új telepítés. A telejmenti fagyok itt nem okoznak kárt./MTI/

EDDIG NYOLCSZÁZTIZENNEGY KÖZSÉG CSAPLAKOZOTT A VASKUTIAK KEZDEMÉNYEZÉSÉRE - A CSONGRÁD MEGYEI TANÁCS VERSENYRE HÍVTA A MEGYEI TANÁCSOKAT - SZŐDLIGETEN, DEREKEGYHÁZÁN ÉS NAGYLAKON MÁR MINDEN HÁZBAN VAN TAKARÉK-BETÉTKÖNYV!

i Li/Tr/Gy li Bn X 1954. május 15.

700 takarékbetétkönyv Vaskuton!

A Baja melletti Vaskut községet eddig is ismertük jó munkájáról, jó begyűjtési eredményeiről. Az utóbbi időben aztán új oldaláról mutatkozott be: a szövetkezeti község az ország egyik legtakarékosabb községe is. A vaskutiak indították el néhány héttel ezelőtt az "ahány ház, annyi takarékbetétkönyv" mozgalmat, az egyéni takarékoságnak ezt új, igen ötletes formáját. A vaskutiak kezdeményezése azóta igen gyorsan terjed országszerte. A szombat déli jelentések szerint már 814 község csatlakozott, sőt már van három olyan község is, ahol megvalósították a mozgalom jelszavát: a pestmegyei Sződligeten, a csongrádmezei Derekegyházán és Nagylakon minden házban van már takarékbetétkönyv. Sződliget jelentette elsőnek az örömteli eseményt, 525 ház van Sződligeten s - már 525 takarékbetétkönyv - utána egy időben Derekegyháza és Nagylak.

M Közben azonban a vaskutiak sem alszanak. A község vezetői - Reile Géza tanácselnökkel és Bácskai János párttitkárral az élön - megmagyarázzák a falu dolgozóinak, hogy a 13 különböző típusú termelőszövetkezetük további erősödése, gazdagodása, a tavaszi munkák jó elvégzése, az adó pontos befizetése éppúgy előreviszi falujukat a további fejlődés útján, mint a sok új takarékbetétkönyv. S a vaskutiak megfogadják a jó szót, halgatnak vezetőikre, jól ismerik őket. A tanácselnökük már tíz éve vezeti a községet, tudja a vaskutiak minden gondját, baját, örömét, bánatát. Nemcsak a szövetkezetek eredményeit vagy hibáit tartja számon, de azt is, hol született kicsiké, kil. készül tehén- vagy lovasárlásra, együtt van velük tanuláskor téli estéken, éppúgy, mint szép nyári napokon, amikor a jól végzett aratás után együtt vigad a falu a Dunán - évek óta így szokták - összekovácsolódott a község. És most Reile Géza meg a falu többi vezetője a népnevelőkkel, s a tanács aktíváival együtt elmondják, hogy a falu az elmúlt öt év alatt négymillió forint adót fizetett, egyetlen végrehajtás sem volt a községben - s ezzel szemben nyolcmillió forintot kaptak az államtól beruházások formájában. Sokkal többet tehát, mint amennyit a község adott. Az állam jó gazda, jól gazdálkodik a dolgozók forintjaival. Vaskutnak is juttatott új kulturházat, a gyermekeknek iskolafürdőt, a dolgozó parasztok munkájának megkönnyítésére többmillió forintos költséggel épült gépállomás. Amíg a múltban például három jó ivóvízű kut volt - azok közül is az egyik a községháza a másik a plébánia előtt - ma 12 mélyfúrású kut van - és ha csak a legújabb terveket nézzük: további százezer /Falvt.köv./

B 30. kiadás

1954. május 15.

15

óra 30 perc

EDDIG NYOLCSZÁZTIZENNÉGY KÖZSÉG CSAPLAKOZOTT A VASKUTIAK KEZDEMÉNYEZÉSÉHEZ - A CSONGRÁD MEGYEI TANÁCS VERSENYRE HÍVTA A MEGYEI TANÁCSOKAT - SZŐDLIGETEN, DEREKEGYHÁZÁN ÉS NAGYLAKON MÁR MINDEN HÁZBAN VAN TAKARÉK-BETÉTKÖNYV!

i Li/Pr/Gy li Bn X 1954. május 15.

700 takarékbetétkönyv Vaskuton!

A Baja melletti Vaskut községet eddig is ismertük jó munkájáról, jó begyűjtési eredményeiről. Az utóbbi időben aztán új oldaláról mutatkozott be: a szövetkezeti község az ország egyik legtakarékosabb községe is. A vaskutiak indították el néhány héttel ezelőtt az "ahány ház, annyi takarékbetétkönyv" mozgalmat, az egyéni takarékoságnak ezt új, igen ötletes formáját. A vaskutiak kezdeményezése azóta igen gyorsan terjed országsszerte. A szombat déli jelentések szerint már 814 község csatlakozott, sőt már van három olyan község is, ahol megvalósították a mozgalom jelszavát: a pestmegyei Sződligeten, a csongrádmegyei Derekegyházán és Nagylakon minden házban van már takarékbetétkönyv. Sződligeten s - már 525 takarékbetétkönyv - utána egy időben Derekegyháza és Nagylak.

Közben azonban a vaskutiak sem alszanak. A község vezetői - Reile Géza tanácselnökkel és Bácskai János párttitkárral az élen - megmagyarázzák a falu dolgozóinak, hogy a 13 különböző típusú termelőszövetkezetük további erősödése, gazdagodása, a tavaszi munkák jó elvégzése, az adó pontos befizetése éppúgy előreviszi falujukot a további fejlődés útján, mint a sok új takarékbetétkönyv. S a vaskutiak megfogadják a jó szót, halgatnak vezetőikre, jól ismerik őket. A tanácselnökük már tíz éve vezeti a községet, tudja a vaskutiak minden gondját, baját, örömét, bánatát. Nemcsak a szövetkezetek eredményeit vagy hibáit tartja számon, de azt is, hol született kicsiké, ki készült tehén- vagy lovasárlásra, együtt van velük tanuláskor téli estéken, éppúgy, mint szép nyári napokon, amikor a jól végzett aratás után együtt vigad a falu a Dunán - évek óta így szokták - összekovácsolódott a község. És most Reile Géza meg a falu többi vezetője a népnevelőkkel, s a tanács aktíváival együtt elmondják, hogy a falu az elmúlt öt év alatt négymilliárd forint adót fizetett, - egyetlen végrehajtás sem volt a községben - s ezzel szemben nyolc-milliárd forintot kaptak az államtól beruházások formájában. Sokkal többet tehát, mint amennyit a község adott. Az állam jó gazda, jól gazdálkodik a dolgozók forintjaival. Vaskutnak is juttatott új kulturházat, a gyermekeknek iskolafürdőt, a dolgozó parasztok munkájának megkönnyítésére többmillió forintot költséggel épült gépállomás. Amíg a múltban például három jó ivóvízű kut volt - azok közül is az egyik a községháza a másik a plébánia előtt - ma 12 mélyfúrású kut van - és ha csak a legújabb terveket nézzük: további százezer

/Falvt.köv./

/ ~~háig~~ nyolcszázötvennégy község. 1.: folyt. / i ii / Tr / Gy ii Bn X

forintos költséggel bővítik a kulturházat, nagy nyári szabadtéri színpadot létesítenek, ahol gyermekeik bemutathatják azokat a szép táncokat, amelyeket most tanulnak estéknként / négyféle balett-ruhát is kapnak hozzá a kislányok / - akkor is láthatják a vasútikat, saját javukra fordítja államunk, tanácsuk minden fillérjüket.

- Miért kellene hát akkor megtakarított pénzünket otthon a sublótban tartani, - szölt az ügyszőz a csoportgyűlésen Kubovics Béla tsz-elnök - amikor államunk közben egyszerűen hasznosíthatná. Sokan vagyunk a faluban, de itt a szövetkezetben is, akik eladnak egy tehenet, de az árából nem tudunk mindjárt egy jó lovat venni, még gyűjteni kell hozzá. A tehen árát viszont addig féltve őrizgetjük otthon, reggel is, este is megnézzük, megvan-e még az a 8-10.000 forint, hónapok telnek el így, s ezt az összeget ezzel kivonjuk az ország vérkeringéséből, ahol pedig szükség lenne rá. Ugyanakkor gyűjtünk otthon a befőzéshez, vagy kerékpárra, télikabáttra, s mennyi másra! - Mennyivel egyszerűbb, ha az ilyen pénzt betesszük a takarékbába, s amikor szükségünk van rá, kivesszük.

Az ilyen egyszerű, okos szavak széles körben hatnak a Kubovics Béla vezette szövetkezetben mind a 24 család váltott takarékbetétkönyvet. Első volt az elnök, aki négy betétkönyvet váltott, magának is, feleségének is, még két fiának is. - Mintegy kétszer forintot tettek takarékbába. Utána mindegyik család váltott takarékbetétkönyvet, egyesek gyermekeik nevére is.

Persze voltak, akik bizalmatlankodtak. Az egyik parasztnő is például jelentkezett a postán és nagyobb összeget tett be takarékbetétkönyvre.

Másnap reggel ismét ott volt. Meggondoltam magam - mondta a postamesternek - szeretném kivenni a pénzt. A postamester minden további nélkül visszaadta neki.

Néhány nap múlva ismét ott volt a mi emberünk, és vidám, derűt arccal nyújtotta át a pénzt a postamesternek.

- Most már látom, jó helyen van ez itt. Úsupán meg akartam győződni arról, valóban igaz-e, hogy bármikor vissza lehet kapni a pénzt.

Meggyőző őt róla, hiszen a posta és a takarékpénztárak bármikor visszafizetik a betétkönyvre elhelyezett pénzt, s ami ezzel együtt jár, teljesen titkosan kezelik, semmire le nem lehet foglalni.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. május 15.

7 óra 5 perc

/Eddig nyolcszázötvennégy község...2. folyt / i li/Er/Gy li Bn X

A jó ügy sikerét mutatja: Vaskuton eddig 700 dolgozó váltott takarékbetétkönyvet, ami azt jelenti, hogy körülbelül még 350 házban nincs takarékbetétkönyv.

- Nem sietünk - mondja Reile Géza tanácselnök - alapos meggyőző munkát végzünk, hogy ne látszateredmények szülessenek, hanem a község dolgozói takarékosági napok után is úgy használják a takarékbetétkönyveket, mint pénztárcájukat - állandóan.

A Csongrád megyei tanács versenyre hívta a megyei tanácsot

A vaskutiak kezdeményezésének gyors terjedését nemcsak az eddig csatlakozott községek nagy száma mutatja, de az is: a legújabb jelentések szerint a Csongrád megyei tanács versenyre hívta a megyei tanácsokat, hogy melyik megyében csatlakozik több község a mozgalomhoz és hol lesz magasabb az egy betétkönyvre eső átlagbetét.

Az Országos Takarékpénztár köz

Az "Ahány ház, annyi betétkönyv" mozgalom sikere, az újabb és újabb csatlakozások miatt, a mozgalom első eredményét nem május 30-án értékelik, hanem június 30-án. Hogy a most csatlakozó községekben is alapos felvilágosítómunkát végezhesse, s megfelelő eredményeket érhesse el a versenyben. /MTI/

VERSENY A "LEGJOBB BRIGÁD" CIMÉRT BORSODNÁDASDON

i Vid Vg Gy Szia KM 1954. május 15.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban Kurtán Ignác DISZ-brigádvezető javaslatára a kongresszusi műszakban versenyt indítottak a "legjobb hengerész brigád" címért. A brigádok megfogadták, hogy az anyagtakarékosság figyelembevételével harcolnak tervük teljesítéséért, s hengertörés nélkül dolgoznak.

A szombaton reggel végetért három műszakban Vincze Imre DISZ-brigádja 159.6 százalékos teljesítményével nyerte el a "legjobb brigád" címet, messze maga mögött hagyta versenytársait. Teljes verseny folyt a második sorozaton is, ahol Ersek Gyula Kossuth-díjas hengerész brigádja lett a győztes 118.7 százalékos tervteljesítéssel. A hengermű ezen a napon 104 százalékra teljesítette tervét és a héten egyetlen hengertörés sem volt. A hengerészek kezdeményezésére után megindult a kikészítő üzemek hetven brigádja között is a verseny a "legjobb brigád" címért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954 május 15

15 óra 35 perc

A MÁGÓCSI, UJPETREI, ÓCSÁRDI, SÁSDI, BATTONYAI GÉPÁLLOMÁSOK
KAPJAK AZ ELSŐ CSÉPLŐGÉPEKET A SZÁLLÍTÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁTÁL

1 SL/Bné/Hné Szie NL IM X

1954 május 15

A cséplőgépgyártás minden műveletére gondosan ügyol-
nok a Szállítóberendezések Gyárának dolgozói és erre törekednek,
hogy minden elkatrésze és egész kivitele tökéletesebb legyen az ed-
digiéknél. Egy hónappal ezelőtt szerelték össze az első cséplőgé-
pet s ezóta 58 darab készült el, a festéssel azonban egész mostaná-
ig vártak, mert csak a napokban érkezik megfelelő festékanyag. A
Nehézvegyipari Kutató Intézet mérnökei hónapokig tartó kísérletek
után olyan szintetikus alapfestéket állítottak össze, amely a rozs-
dávédő alapra kenve az eddiginél sokkal ellenállóbbá teszi a csép-
lőgépet az oxidációval szemben.

Az új alapfesték a napokban érkezik a Szállítóberen-
dezések Gyárába. Előreláthatólag a jövő hét végén már ki is gördül-
nek a gyárból az első világoszöldre festett cséplőgépek. Az elké-
szült 58 gép közül a mágócsi gépállomás öt, az ujpetrei hat, az
ócsárdi négy, a sásdi hét, a battonyai gépállomás négy cséplőgépet
kap.

A szerelőcsarnokban most újabb 62 gépet szerelnek
és a gyár dolgozóinak az a kongresszusi vállalása, hogy az elmar-
dást behozzák és a cséplés megkezdéséig a tervben szerelő ezer gé-
pet az utolsó darabig legyártják./MTI/

MEGNYILT AZ ELSŐ ORSZÁGOS POSTÁS VÁNDOR UJITÓKIÁLLÍTÁS

1 Á/Tr/Hné KL Bn

1954 május 15

Szombaton nyitották meg mozgópostakocsiban berendo-
zott első országos postás vándor-kiállítást. A szépen összeállí-
tott kiállításon megismerhetik a látogatók a posta különböző terü-
letein dolgozók hasznos és ésszerű újításait.

A kiállítás első utja Szegedre visz. A mozgó posta-
kocsikat a pályaudveron helyezik el, ahol a kiállítást bárki díjta-
lanul megnézheti. Szeged után Sopronban, Debrecenben, Miskolcon és
Pécsett, valamint a többi nagyobb városokban mutatják be a vándor-
kiállítást./MTI/

B 34. kiadás

1954 május 15

16 óra — perc

KÉTEDELÉNYI TERMELŐSZÖVETKEZET HARCA A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

1 Vid Hné Bn

1954 május 15

Edelény község vasútállomása mellett milder utas megoszdálja az "Alkotmány" 50 holdes, már kalászba szökkenő őszi búzáját. A "Vörös zászló" tagsága pedig joggal dicsekszik ezzel, hogy nyolcholdas kiegészít és kétszer is sarabolt cukorrépa-területnek a járás 53 községében sem talál párját. A két szövetkezet tagsága párosversenyben harcol a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzásjáért.

Az elmúlt héten mindkét termelőszövetkezet gyűlést tartott, amelyen részletesen megbeszéltek, hogyan tudnák megszerezni az elsőséget, s ezzel legékebben kifejezni a párt iránti szeretetüket.

A "Vörös zászló" tsz gyűlésén a következő fogadalom született: a szövetkezet 22 férfitagja a kongresszusi hét első napjára Sajóabonyból Edelénybe szállítja a negyszabású építkezéseikhez szükséges anyagokat, a kongresszus napjára befejezik az 500 férőhelyes juhodály és az ezer szárnyasra méretezett baromfitelep építését. Ezzel a munkával 50.000 forintot takarítanak meg a beruházásokra szánt összegből. A "Vörös zászló" asszonyai ugyanakkor megfogadták, hogy míg a férfiak építkeznek, ők a kongresszus napjára saját erejükből elvégzik az összes esedékes növényápolási munkákat és bepalántazzák az ötholdas kertészetet.

Az "Alkotmány" tagsága a következőket határozta el: május 24-ig elvégzik 50 hold kalászos acetolását, öt holdra kipalántazzák a dohányt, négy és fél holdra a dinnyét, másodsor is megsaraboltják 20 holdes napraforgótáblájukat. Az "Alkotmány" asszonyai és lányai "vetélytársaikhoz" hasonlóan külön felelősséget tettek. A közgyűlés az ő gondjaikra bízta a szövetkezet 17 holdas öntözéses kertészetét, amelyből az edelényi és környékbeli bányászok bölcségellátását biztosítják majd. A kongresszusi hétre vállalták, hogy közel 100.000 palántát ültetnek ki a melegágyakból és megkapálják a már megerősödött öt hold nyári káposztát, két hold korsi salátát és négy hold hagymát.

Csütörtökön és pénteken mindkét termelőszövetkezet tagsága olyan lelkesen dolgozott, hogy este, az egymáshoz küldött "felderítők" nem tudták megállapítani, melyikük került közelebb a kongresszusi zászló elnyeréséhez. A "Vörös zászló" asszonyai és lányai például valamennyien két munkaegységet szereztek mind a két nepon cukorrépa és napraforgó saraboltásban, valamint a mákegyelében. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954 május 15

16 óra 05 perc

/Két edelényi...folyt/ 1 Vid Hné Bn

A férfiak Sajóbáonyban szekrekre rakták az építkezéshez szükséges utolsó téglákat is, mégsem mondhatták azt, hogy akár egy órával is megelőzték az Alkotmánybelieket, mert azok 30 holdat acetáltak és több mint 10.000 palántát ültettek ki.

A szombatvirradó éjszaka azonban majdnem keresztülhuzta mindkét szövetkezet tagságának számítását a Boldve folyócske szélyédett völgyében erős telejmenti fagy fenyegette a gazdagnak ígérkező termést. Prókei István a "Vörös zászló" elnöke éjjel után észrevette, hogy hirtelen lehül a levegő. Azonnal "riadózta" nemcsak saját, de a "vetélytárs" tagságát is. A két tsz aprajánagyja sietett, hogy füstöléssel megmentse a kiültetett zsenge palántákat. Alig egy óra múlva az égő borsószalma és száraz trágyakupacok sűrű füstbe borították a holdfényben csillogó folyócske völgyét.

Szombaton reggel már vidáman folytatták a növényápolást a két szövetkezet tagjai. Derekas munkával megmentették sok tizezer palántájukat, amely bőséges területeket biztosít az edelényi bányászok asztalára./MII/

TÖBB MINT 1500 TERMELŐSZÖVETKEZET TELJESÍTETTE EDDIG BEGYŰJTÉSI VÁLLALÁST

k BgyM. § Hné Ká KM 1954 május 15

A begyűjtési minisztérium jelentése:

A begyűjtés uteme az utóbbi hétem több megyében javult, de a negyék egy részének eredménye még mindig nem kielégítő. Különösen sokat kell javítani a begyűjtésen az elmaradó Bács, Borsod, Szabolcs, Hajdu és Nógrád megyének.

A kongresszusi versenyben részvevő több mint 2100 község, több mint 2200 termelőszövetkezet és mintegy 186.000 dolgozó paraszt közül eddig mintegy 610 község több mint 1500 termelőszövetkezet és 133.000 dolgozó paraszt teljesítette vállalását.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954 május 15

16 óra 15 perc

A KONGRESSZUSI VERSENYBEN NÉGY ÉS FÉL HONAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT
KITÁRTOZTÁK KOMLÓN A GESZTENYÉSI Bányászházakat

1 Vid Vg Hné KL Bn 1954 május 15

Berényében ebben az esztendőben csaknem tizenkét millió forintot fordítanak régi házak tetarozására, karbantartására.

Pécsen az év eddigi szakaszában husz lakóház negy és részleges javítást végeztek el. Az első félév végéig 62 épületet újítanak fel. Nagy gondot fordítanak a tervezők és építők arra, hogy az épületeket eredeti stílusukban, a városképnek megfelelően állítsák helyre.

Szocialista bányavárosunkban Komlón is csinostják, fiatalítják a régi épületeket. A kongresszusi versenyben kettőzött lendülettel tetarozzák az építők kívül-belül a kisházakat. Szorgalmas munkájuk eredménye, hogy a gesztenyési városrészben szeptember vége helyett már május 15-én, szombaton befejezték a tervezett 26 lakás felújítását. Az építők elhatározták, hogy két hónappal a határidő előtt helyreállítják az újtelepi lakónegyed 90 bányászotthonát is. /MTI/

A KONGRESSZUSI HÉTEN MÁR 18 FIATAL SZAKMUNKÁS DOLGOZIK KOLESZOV-
KÉSSSEL A DIMÁVAG KISESZTERGA-ÜZEMÉBEN

1 Vid Vg/HM/Hné KL KM 1954 május 15

A DIMÁVAG Gépgyár kiseszterga-üzemében sok a fiatal szakmunkás. A közelmúltban lo most végzett esztergályos-tanuló is érkezett. Az üzemrész hat tapasztalt szakmunkása vállalta, hogy tudása, tapasztalata átadásával a fiatalok teljesítményét 100 százalék fölé emeli és így a kongresszusi héten az üzem minden dolgozója teljesíti majd normáját.

A munkamódszerátadás eredményre vezetett. Regőzi Dezső esztergályos Csetneki Pál fiatal dolgozó munkapadjára Koleszov-kést szerelt fel és megmagyarázta a szélesvágás technológiáját. Csetnek Pál odig 90-86 százalékos átleggel dolgozott, a Koleszov-féle szélesvágás alkalmazásával az utóbbi napokban már 200 százalék fölé emelte teljesítményét és munkadabai között nem akad sejt.

A példát a többi patronáló szakmunkás is követte. A kongresszusi héten már 18 ifjúmunkás dolgozik a műhelyben a szovjet szélesvágási módszerek. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. május 15. 16 óra 20 perc

**A KONGRESSZUSI HÉTEN NAPONTA 52 VAGON SZÉNNEEL TERMELNEK FŐBBET ELŐ-
IRÁNYZATUKNÁL A KOMLÓI BÁNYÁSZOK**

i Vid Hbj Gy Szia Bn 1954. május 15.

A Komlói Szénbányászati Tröszt komlói üzemének dolgozói május 13-án termelési értekezleten elhatározták: a kongresszusi héten naponta 52 vagon szénneel szárnyalják túl előirányzatukat, május 24-ig pedig letörlesztik havi adósságukat.

Az elhatározás nyomán Komló dolgozói lelkesen készülődnek a kongresszusi hétre: A Kossuth-akna I-es és II-es üzemében, a külszíni létszám felülvizsgálatának eredményeképpen, már naponta 35 bányással több kerül a szénfalhoz. Az Anna-akna dolgozói május 14-re újabb 40 méterrel növelték a fronthomlokhosszat. A Kossuth-akna III-as üzemében a csapatok ürescille-ellátásának megjavításaért a VI. szinten a huszcillés rendezőt 100 cille befogadására bővítették. Befejezték mintegy 150 méter hosszú duplavágányú vasút lefektetését, ezzel három frontbrigád csillőseinek munkáját könnyítették meg. A körletvezető a csapatokkal egyidőben szállnak a bányába, így már mászarak elejétől segítik a brigádokat.

A szállítási üzemegység dolgozói a napokban készülnek el három villanymozdony megjavításával. A Kossuth-akna VII. szintjén a zavartalan szállítást azzal biztosítják, hogy az aknazsomp víztelepítésére az eddigi 300 köbméteres szivattyút a kongresszusi hét első napjáig 1500 köbméteresre cserélik ki. A Béta-aknai kötélpályán a hiányos jelzőberendezések pótlásával teremtik meg a folyamatos szállítást lehetővé tevő feltételeket.

A komlói bányászok lelkesedését mutatja, hogy a kongresszusi hét kezdete előtt hozzákezdtek az adósságok törlesztéséhez: május 14-én már a tröszt négy üzeme: a II-es, a III-as üzem, az Anna- és a Béta-akna dolgozói teljesítették túl tervüket. /MFI/

**A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG LEGÚJABB KIADVÁNYA: "UTAZÁS AZ UKRÁN
SZOVJET SZOCIALISTA KÖZTÁRSASÁGBAN"**

i Fm/KV/Gy Li Bn X 1954. május 15.

Ukrajna Oroszországgal való újraegyesülésének 300. évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság "Utazás az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaságban" címmel ismertető füzetet ad ki, amelyet szervezetei útján a napokban juttat el a tagsághoz. A kiadvány bevezetőben röviden összefoglalja az ukrán nép történelmét, majd három utazás leírásával mutatja be Ukrajna virágzó földjeit, folyóit, forgalmas és kulturált nagyvárosait, falvait, az ukrán nép kommunizmust építő munkáját. A térképpel, fényképekkel illusztrált anyag az első részben Budapesttől Kievig, a második részben a Dnyepr mentén a Fekete-tengerig tartó utazást ír le, végül pedig a Donyec-medencébe vezet el az olvasót. Az ismertető füzet irodalmi szemelvényekkel zárul. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. május 15.

16 óráig porc

TRAKTOROSOK VERSENYE - A BALOGH TESTVÉRPÁR ISMÉT AZ ÉLEN

k FM Gy Mi Bn 1954. május 15.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosai a kongresszusi verseny során tovább növelték eddig is kiagasló eredményeiket.

Az állami gazdaság traktorosainak kongresszusi versenyében Temján János és Németh János, az örménykúti állami gazdaság kiváló traktorospárja 48 holddal növelte eddigi eredményét. G-35-ös traktorokkal 967 normálhold talajmunkát végeztek. Első helyüket változtatlanul megtartották.

Második Jancsó Károly és Göblyös Mihály, a surjani állami gazdaság traktorospárja 909 normálhold teljesítéssel.

Harmadik Hanó Pál és Horváth Sándor /Örménykúti állami gazdaság./

Negyedik ifj. Süveges Dániel és Nagy Lajos /Surjáni állami gazdaság/.

Ötödik Jánosházi József és Jangl Gyula /Balatonnagybereki állami gazdaság/.

A gépállomások traktorosainak versenyében ifj. Balogh Sándor és Balogh István, a hejőpapi gépállomás traktorospárja ismét az élre tört. A Balogh testvérpár U-3-as traktorral 870 normálhold talajmunkát végzett. Ez a teljesítmény 290 normálholdal több, mint egész évi tervük.

A második ifj. Szőke Sámuel és id. Szőke Sámuel, a karcagi gépállomás traktorospárja. R-35-ös traktorral 828 normálhold talajmunkát végeztek.

Harmadik Prenyik Pál és Kókovecz József, az árpádhalmi gépállomás traktorosa, G-35-ös traktorral 683 normálhold teljesítéssel.

Negyedik Bobek Mihály és Kiefer József, a császártöltési gépállomás traktorosa. G-35-ös traktorral 623 normálhold teljesítéssel.

Ötödik Mészáros Imre és Sédar István /Árpádhalmi gépállomás./

A traktorbrigádok versenyében a császártöltési gépállomás Poór-brigádja továbbra is az élen halad. A brigád teljesítménye 282 százalék. Az egy gépre jutó teljesítmény 593 normálhold.

Második a tiszacsegei gépállomás Vörös Csillag brigádja. Tavaszi tervét 270 százalékra teljesítette. Egy gépre jutó teljesítménye 418 normálhold.

Harmadik a tiszacsegei gépállomás Kossuth-brigádja 249 százalékos tervteljesítéssel. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. május 15.

10 óra 20 perc

VESZPRÉM MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZLETÉNEK NAGYALÁSONYBAN

I. Vid. K. H. M. B. X. 1954. május 15.

Veszprém megye 23 gyengébb termelőszövetkezetének vezetői, a megyei tanács és a járási tanácsok képviselői - mintegy száz - pénteken egésznapos tapasztalateserén vettek részt a nagyalásnyi milliomos "Táncsics" tsz-ben, a megye egyik legjobban működő termelőszövetkezetében. A tapasztalateserén megjelent Hodek József, a kisbattyánpusztai "Virágzó" tsz Kossuth-díjas elnöke is.

A tapasztalatesere résztvevői délelőtt a falu kultúrotthonában gyűltek össze, meghallgatták Csomay Károly elnök beszámolóját, a "Táncsics" tsz munkájáról, terveiről.

Az értekezlet hallgatósága ezután bejárta a tsz határát. Kiderült, hogy a jó munkaszervezés mellett is követtek el komoly hibát a "Táncsics" tsz tagjai. A sűrű esőzések erősen megnomták a 40 holdnyi cukorrépa talaját, s a cserépes, nagydarabos földből most a kapáláskor sokszor a növények is kiszakadnak. Szakál László, a dabronyi "Szabadság" tsz elnöke megjegyezte, hogy ha a földet az esők után simítóval és szöges hengerrel megjáratták volna, most egyenletesebb lenne a talaj, könnyebb a kapálás. Borbély Gábornak, a nemessimosi tsz brigádvezetőjének nagyon tetszett, hogy a tsz tagjai a cukorrépat csokosítják. Elmondta, hogy ő is javasolja otthon ezt a módszert, mert így könnyebb az egyelés, kevesebb munkaegység kell erre a munkára - magasabb a jövedelem. Megtekintették a tsz hatvan holdas, négyzetes művelésű kukorica tábláját és a kilenc holdas szép kertészetet is.

Ebéd után újra összejűltek a tapasztalatesere résztvevői, hogy a látottak alapján értékeljék a nagyalásnyi tsz munkáját. A megbeszélés kezdetén Csomay Károly, a "Táncsics" elnöke bejelentette: versenyre hívják a megye valamennyi tsz-ét nagyobb kukorica- és burgonyatermés elérésére. Ők maguk részéről vállalják, hogy négyzetes műveléssel, négyzteri-ötzöri kapálással ötven mázsa kukoricát és korszerű agrotechnikával százötven mázsa burgonyát termelnek holdanként. Hodek József Kossuth-díjas tsz elnök is hozzászólt a Nagyalásnyban látottakhoz. Ajánlotta, hogy a cserépes, kérges cukorrépa-földhöz a planet-kapára és a löke-kapára szereljék fel kis fogazatot, ez megtöri majd a kérget, s így a szorongatott növények mindjárt levegőhöz jutnak. A kukoricatermelés problémáiról szólva Hodek József elmondta, hogy szövetkezetükben tavaly áttértek a hatvan centiméterről a száz centiméteres tö- és sortávolságra. Ez a korábbi évi átlagtermését negyvenkét mázsára fokozta. Szövetke-

zetében mindjobban bevonják az asszonyokat is a nagy munkairányos növényápolásba. Legutóbb például mosógépet vásároltak, hogy az asszonyok munkáját megkönnyítsék, így aztán még több munkaerő jut a mezőre.

Ezután több gyengén működő tsz elnöke szólalt fel. Elmondották tapasztalataikat, ismertették szövetkezetük munkáját és igéretet tettek, hogy a tapasztalateserén látottakat jól felhasználva szilárdan, jónóduvá teszik közös gazdaságukat. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 40. kiadás

1954. május 15.

15 óre 35 perc

SZOMBATON DÉLBEŒN IEGNYILT A "HERENDI PORCELÁN 1839-1954" KIÁLLITÁS

5

-oz/TI/B

-oz

Bn X

1954. május 15.

A Herendi Porcelángyár 115 éves fennállása alkalmából a világhírű herendi porcelánkészítményekből kiállítás rendeztek az Iparművészeti Múzeumban. A gyár történetét, a magyar kerámiaipar fejlődését, a porcelánkészítő művészet sokrétű változásait bemutató kiállítás Szombaton délelben nyitották meg. A z ünnepségen megjelent Sziijártó Lajos építésügyi miniszter, János Farkas, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, Kilián József, Brútyó János, Lux László, Székup Lajos építésügyi miniszter-helyettesek. Ott volt a megnyitón tudomány- és művészeti bizottságunk több vezetője, munkatársa, a magyarársaságunk, művészeti és kulturális életünk sok képviselője. Részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos vendég.

Az ünnepség résztvevőit Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója üdvözölte, majd Székup Lajos építésügyi miniszter-helyettes mondta megnyitó beszédét. Válaszolt a kiállítás组织者, hangsúlyozva, hogy Herend világhírű kerámiaipari központjának nagy szerepe volt a gyár dolgozóinak. Az ő közük a gyár kultúrájának fokozatosan az idegen országok növényi minőségi, a fejlődésnek magyar vitézségét.

- A fejlődés érdekében a herendi kerámiaipar az uralkodó ország, a gazdaság polgárság felvirágoztatásának kiállításának szolgálatában, - mondta az ünnepségen. - Meg a Herendi Porcelángyár a dolgozó nép kultúrájának és egészségének, a közéleti és kulturális igényeinek kiállításának, mindennapi életünknek az érdekében mozgójaként.

- Hozzájáró, a gyár, a dolgozókkal szoros kapcsolatban a herendi Iparművészeti gárdá dolgozóik szon, hogy népművészeti értékeinket a porcelánművészet kerámiaiparban való érvényesítését megmutassuk a politikai, gazdasági és kulturális életünkben végbenem forrásaitól vezessük. Ennek a kiállításnak az szerepe az az bizonyítás, hogy Iparművészeti iparunk szívesen munkát is az eddig a munkások eredményeinek között. Az Iparművészeti munkatársaink az évek óta a munkások pártján állunk a kormányunk támogatásával. Megépült a herendi Művészeti, amelynek segítségével a gyár, hogy a herendi Iparművészeti a herendi iparban a legfejlettebb iparok között kiemelkedjen. Új, korszerű, gépezetű műhelyek építésével a gyár. Az átmeneti kultúrákban, a szabadtéri színpad, a virágzó kulturális sport és a munkások szórakoztatásának a dolgozóink, hanem a kormányt a fizikai és műszaki dolgozók is kapcsolódva.

A továbbiakban arról beszélt Székup miniszter-helyettes, /Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 40. kiadás

1954. május 15.

15 óre 35 perc

SZOMBATON DÉLBEŒN IEGNYILT A "HERENDI PORCELÁN 1839-1954" KIÁLLITÁS

5 -oz/TI/B

-oz

Bn X

1954. május 15.

A Herendi Porcelángyár 115 éves fennállása alkalmából a világhírű herendi porcelánkészítményekből kiállítás rendeztek az Iparművészeti Múzeumban. A gyár történetét, a magyar kerámiaipar fejlődését, a porcelánkészítő művészet sokrétű változásait bemutató kiállítás szombaton délben nyitották meg. A z Ünnepeken megjelent Sziófartó Lajos építészeti miniszter, János Farkas, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kilián József, Brútyó János, Lux László, Szókup Lajos építészeti miniszterhelyettesek. Ott volt a magnifikus tudományos és művészeti intézményeink több vezetője, munkatársa, a magyar társadalom, művészeti és kulturális élet sok képviselője. Részt vett az Ünnepeken a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos látogató.

Az Ünnepek résztvevőit Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója edvözölte, majd Szókup Lajos építészeti miniszterhelyettes mondott magnificus beszédet. Vázo lta a kiállítás vezetője, hangsúlyozta, hogy Herend világszerte ismert és kedvelt, mert az ipari és művészeti értékek sokrétűen jelennek meg az építményekben. Az ő közük a legjelentősebbek az ipari és művészeti értékek az idegen országok növényi minőségi, a fennmaradásuk magyar virágzóvá.

- A fejlesztés érdekében a herendi készítmények az értékesítő országok, a gazdaság polgárait felhívó igényeink kiteljesítését szolgálják, - mondotta a továbbiakban. - Ma a Herendi Porcelángyár a dolgozó nép szolgálatára áll, a kultúra, a művészet, a tudomány igényeinek kiteljesítését, mindannyiunk érdekében az értékek megőrzéséért.

- Hozzájáruló, a munka, a dolgozókkal szoros kapcsolatban a herendi iparművészeti gárda dolgozóik azon, hogy népművészeti értékeinket a porcelánművészetben megőrizve megmutassuk a polgároknak, gazdasági és kulturális életünkben a legjelentősebb forrásokat. Ennek érdekében a kiállításnak új anyagot is szereztek, hogy iparművészeti értékeinket a zirkonium munkájuk maradjon a legjelentősebb értékek között. Az iparművészeti munkatársaink az évek óta a munkájukban pártunk és kormányunk támogatásával egyre bővül. Megépült a herendi Művészeti, ahol a herendi iparművészeti gárda, hogy a herendi iparművészeti gárda a herendi iparművészeti gárda munkájuk kiváló eredmény. Új, korszerű, egységes műhelyek bővítéséért gyár. Az átmeneti kultúránkban, a szabadsáért színpad, a virágzó kulturális és sportéletünk színpadja a dolgozóink, hanem a munka és fizikai és művészeti dolgozók jó kapcsolata.

A továbbiakban arról beszélt Szókup miniszterhelyettes, /Folyt. köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 41. kiadás 1954. május 15.

16 óra 25 perc

/Szombaton délelőtt folytatás/ -cz/TI/B -cz Bn X

hogy elő kell állítani a porcelánkészítmények bőségét a belföldi fogyasztás céljára és exportra, tovább kell fejleszteni a művészi színvonalát, Herold sejtő művészetét.

A megjelentek közül megtekintették a kiállításban, amelyet az Építésügyi minisztérium, a népművelési minisztérium, a Történelmi Múzeum, az Iparművészeti Múzeum, a Heroldi Porcelángyár és a Műsárnok munkásságát rendezték. /MTI/

AZ ELSŐ KONGRESSZUSI MŰSZAK A SZTÁLINVÁROSI NAGYOLVASZTOBAN

1 Vid Vg/F/B Szis KI X

1954. május 15.

A Sztálin Városban a nagyolvasztó dolgozóinak kezdeményezésére a pártkongresszus megkezdő bizánon kongresszusi őrséget szervek. A kohászok megfogadták, hogy az előírtnál százszékekkel jobbminőségű nyersanyagot gyártanak és minden brigád öt százalékkal teljesíti előírnyesét.

A megkezdő kongresszusi műszakon, amely pénteken este 10 órából szombatra reggel 6 óráig tartott, Bukszár István brigádja 24 tonna jóminőségű nyersanyagot csapolt ki minden főt. /MTI/

MEGJELENT A NAGY SZOVJET ENCIKLOPÉDIA 23. KÖTETE

k SzKH Gy Li Bn 1954. május 15.

Megjelent és megérkezett Magyarországra a Horizont üzletkebe a nagy szovjet enciklopédia 23. kötete, amely a "Korzinka" és "Kukunor" címszavak közötti fogalmakat tárgyalja. A kötet ismerteti Kossuth Lajos, Kujbisev életét és munkásságát. Foglalkozik a jobbágyrendszérel, az 1861. évi jobbágyfelszabadítással, a moszkvai Kreml és a Vörös-tér történetével, a parasztháborúkkal. A kötet számos színes térkép, vázlat és kép tartalmaz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954 május 1.

16 óra 45 perc

/Több mint 1500.....folyt/ k BGYM § Hné Ká KM

A megyék rangsora a következő:

1. Békés, 2. Somogy, 3. Zala, 4. Komárom, 5. Győr,
6. Vas, 7. Szolnok, 8. Veszprém, 9. Fajér, 10. Tolna, 11. Pest, 12.
Párenya, 13. Heves, 14. Csongrád, 15. Nógrád, 16. Hajú, 17. Szabolcs,
18. Borsod, 19. Bács.

A járások rangsora:

1. Budai, 2. Orosházi, 3. Soproni, 4. Szarvasi,
5. Villányi, 6. Mohácsi, 7. Mezőkovácsházi, 8. Békési, 9. Enyingi,
10. Mosonmagyaróvári.

A városok rangsora:

1. Gyöngyös, 2. Cegléd, 3. Orosháza, 4. Szentendre,
5. Komárom, 6. Sopron, 7. Eger, 8. Kaposvár, 9. Szeged, 10. Zala-
egerszeg.

A községek rangsora:

1. Zebagény, 2. Sároka, 3. Nádujfalu, 4. Ivándárda,
5. Gyöngyössolymos, 6. Tiszavárkony, 7. Kameneshőgyész, 8.
Édve, 9. Leányvár, 10. Alsógöd./MTI/

--- TOWN-I

SAM KAHN, HAZANKBAN TARTÓZKODÓ CAPE TOWN-I ÜGYVÉD ELŐADAST
TARTOTT A MAGYAR JOGÁSZSZÖVETSÉGBEN

i Fm/Fm/Hné Li Bn

1954 május 13

Sam Kahn, hazánkban tartózkodó Cape Town-i ügyvéd,
aki a Dél-afrikai Unió országgyűlésében több éven keresztül mint
képviselő foglalt helyet, szombaton délben előadást tartott a Ma-
gyar Jogász Szövetség székházában.

Sam Kahn ismertette azokat a megkülönböztető rend-
szabályokat, amelyeket a maccarthyste módszereket alkalmazó Malen-
kormány vezetett be és amelyekkel Dél-Afrika sokmilliónyi "szines"
öslekkességét nemcsak minden tulajdonjogtól és a munkavállalás jogá-
tól fosztják meg, hanem még a faluról-falura való szabadköltözködés
jogától is.

/folyt.köv./

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954 május 15

16 óra 40 perc

/Sam Kahn,....folyt/ i Fm/Fm/Hné Li Bn

A Délafrikai Unió parlamentjébe csak a fehér gyarmatosítók választanak képviselőket: az ország bennszülött népe összesen három képviselőt választhat a parlamentbe, de ezeket is csak a fehérek köréből. Ezek egyike volt Sam Kahn is, a Malan-kormány kommunistaellenes rendelkezései azonban ma már lehetetlenné teszik, hogy a bennszülöttek haledő felfogású képviselőt küldjenek a parlamentbe.

Sam Kahn ezután ismertette a délafrikai bíróságok működését és elmondta, hogy a fővároson kívül lakó néger lakosság a valóságban sohasem talál olyan ügyvédet, aki vállalkozni merne ügynek képviselőtére fehér emberrel szemben. A legújabb törvények pedig főbenjáró ügyekben a parlamentet helyezik a legfelső bíróság fölé és ezzel megszüntették a bírói függetlenséget.

Az előadáshoz Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára és Vas Tibor, az Állam- és Jogtudományi Intézet igazgatója szólt hozzá./MTI/

AZ ELSŐ NEGYEDÉVI KÖLTSÉGVETÉS VÉGREHAJTÁSÁT TÁRGYALTA MEG A PEST-MEGYEI TANÁCSÜLÉS

t Im/Bné/Hné -cz Bn X 1954 május.15

A Pest-megyei tanács május 15-én, szombaton tanácsülést tartott a megyei tanácsháza nagytermében. Szendrői Pál, a költségvetési albizottság elnöke beszámolt az elmúlt tanácsülés határozatainak végrehajtásáról, majd Kun Ferencné a végrehajtóbizottság tagja, a pénzügyi osztály vezetője ismertette az 1954. év első negyedévi költségvetésének végrehajtását.

Pest megye az évi költségvetése közel 300 millió forint, a tavalyi 260 millióval szemben. A lakosság életszínvonalának emelését bizonyítja, hogy az első negyedévben a vidéki boltokban csak iparcikkekkel 151 millió forint értékben vásároltak, házak, földek adás-vételéből januártól májusig 20 millió forint értékű cserélt gazdát. Jobbak az életlehetőségek s mindezek ellenére rossz az adómorál; a tanácsok apparátusai a tekintetben nem végeznek jó munkát. Dány, Vácogras, Verseg, Galgamácsa községek miatt az aszadi járás az utolsó az adóbevétel teljesítésében Pest megyében. Pedig, hogy a megye dolgozó parasztságának nagyrésze ismeri kötelezettségeit, annak bizonyítéka, hogy 9260 dolgozó paraszt tett /folyt.köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954 május 15

16 óra 10 perc

/Az első negyedévi....folyt/ t Im/Bné/Hné -oz Bn X

a kongresszus tiszteletére felajánlást adja rendezésére és eddig már 6568-an teljesítették felajánlásukat.

A beszámoló hangoztatta, hogy a múlt évben a költségvetés kiadásai jórészt az állami hozzájárulás fedozte, tehát: "nemhogy eltörtöttük volna magunkat és az államháztartáshoz is hozzájárultunk volna, eltörtük, hogy az állam, vagyis a munkássz-tály hősiess tervteljesítése, áldozatkészsége tartson el bennünket. Már pedig a kormányprogramot úgy kell végrehajtani, hogy a hhoz Pest megye parasztsága is hozzájáruljon" - mondotta, majd hangsulyzta, hogy a tenés előtt álló legfontosabb feladat: az ellenör-zés megerősítése, a társadalmi szervek bevonása a költségvetés végrehajtásának ellenörzésébe és segítésebe.

A vita során agoston György /Nagykátá/ folszóalásá-ban a szakminisztériumok mulasztásait tette szóvá. Szentivánsz ki Sándor /Tököl/ a solymári faipari vállalat körül mutatkozó vissz ássá-gokat tárta a tanácsülés elé. A múlt évben hatalmas faraktárt készi-tettek a vállalat részére, amely me már rendkívül rossz állapotban ven. Szendrő Pál hibáztatta, hogy a beszámoló nem tért ki az állat-tenyésztéshél az elmaradás ismertetésére, - hangsulyozta, hogy az el-maradás okát sürgösen ki kell vizsgálni./MTI/

KIPRÓBALJÁK A BERENTEI HÖERÖMŰ SZÉNSZÁLLÍTÓ SZALAGJAT

k Vid Vg/HM/Hné KL Bn X

1954 május 15

A Német Demokratikus Köztársaság szorelői és az Április 4. Gépgyár dolgozói elkészítették a berentei hőerömu több mint egy kilométer hosszú szénszállító szalagját, amely három és félméter magasságban haladva összeköti az erömuvet a szénosztályo-zóval. A szénszállító szalagot szombaton reggel próbaképpen megindi-tották. A próbajáratás két napig tart.

A német és magyar szorelők felkészültek a kongresz-szusi műszakra és sok értékes felajánlást tettek a határidő megrö-vidítésére./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1954. május 15.

16 óra 30 perc

KIRÁNDULÓ- ÉS SÉTAHAJÓJÁRATOK A BALATONON, A DUNÁN ÉS A TISZÁN

i VI/HM/Gy KL VE XI 1954. május 15.

A Balatonon az "előnyári" menetrend vasárnap, május 16-án, a "nagy nyári menetrend" pedig csütörtökön, június 20-án lép életbe. Ettől az időponttól bekapcsolódik a forgalomba a hosszujáratu hajó is, amely Balatonkeneséről indul és a közbeső állomások érintésével Keszthelyig közlekedik.

A vállalat felkészülten várja a balatoni üdülőforgalom megindulását is, különhajókat és sétahajókat bocsát az üdülők rendelkezésére. A Balaton legszebb hajója, a "Beloiannisz" munkaszüneti napokon délelőtt és délután másfélórás sétautat tesz. Esténként pedig különböző balatoni üdülőhelyekről háromórás zenés, táncos sétajáratra indul.

Ráckeve-Dömsöd-Tass vidéke a budapesti dolgozók és horgászok kedvelt kirándulóhelye, ezen a részen hétköznaponként három, munkaszüneti napokon négy járat közlekedik.

A margitszigeti hajóátkelés elsősorban a gyermekek örömét szolgálja, akik kis érdikkel szívesen keresik fel a margitszigeti játszótereket. Ez a hajójárat egyben lényegesen megrövidíti az átjárást a XIII. kerületből a Margitszigetre. Az átkelőhajó a Szent István-parki hajóállomásról negyedóránként indul.

A Sztálinváros-Dunavecse-Apostag hajójárat hétköznapokon a dolgozókat szállítja munkahelyükre és vissza. Munkaszüneti napokon a sztálinvárosi sporteseményekre vagy kirándulásokra viszi az érdeklődőket.

Budapest-Dömsöd-Tass között kísérletképpen minden szombaton 13.30 órakor a Szent István parki hajóállomásról kirándulóhajó indul, amely a soroksári Dunaágban lévő összes hajóállomásokat érinti.

A tiszai hajójáratok elsősorban a mezőgazdasági lakosság szolgálatában állnak. Szolnok-Tiszabura között - péntek kivételével - naponta egy járat közlekedik. Május 5-től ismét forgalomba állították a Szeged-Csongrád közötti hajójáratot. Ez a hajó jelenleg hétfőn, szerdán és szombaton, június 6-tól pedig vasárnaponként is közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. május 15.

110 óra 55 perc

BEFEJ EZÖDÖTT AZ ÖNTÖZÉSI ANKÉT DEBRECENBEN

1 Vid Gy Ká Mi VE 1954. május 15.

A Magyar Hidrológiai Társaság és a Micsurin Agrártudományi Egyesület kétnapos debreceni öntözési ankétján szombaton "Az öntözőviz szétosztása és felhasználása" címmel Járányi György, a földművelésügyi minisztérium öntözési és talajjavítási osztályának vezetője tartott előadást.

Az öntözési ankéton igen sok hasznos javaslat, hozzászólás hangzott el az öntözött területek terméseredményei fokozásának elősegítésére /MTI/

A "GYERMEKKÖNYV ÜNNEPI HETE" ESEMÉNYEIBŐL

6 Vid -cz/Tr/Gy -cz Bn 1954. május 15.

19 iskolában rendeztek ankétot Szegeden

A "gyermekkönyv ünnepi hete" a kalmából Szegeden 19 általános iskolában rendeztek ankétot, kiállítással, könyvjuttatással és vásárlással egybekötött ünnepségeket. Az ünnepi hét eredményeként városszerte megnövekedett az érdeklődés az ifjúsági szépirodalmi művek iránt. Az iskolákban kiállított könyvek jórészt megvásárolták. Az ujszegedi általános iskolában szombaton délután rendezték meg a könyvnapot. Az ünnepség keretében az iskolát patronáló ujszegedi Kender- és teniszgyár több szép ifjúsági könyvvel ajándékozta meg az uttorókat.

Lestyán Sándor a veszprémi uttorók között

A veszprémi I.számú általános fiúiskola tanulói között igen népszerűek Lestyán Sándor könyvei. Az író a gyermekkönyv ünnepi hete során meglátogatta az iskola uttoróit, ismertette az ifjúsági irodalom mai problémáit, majd hosszasan elbeszélgetett a fiatalokkal. /MTI/

MEGNYILT A BÜROKRÁCIA-ELLENES KIÁLLÍTÁS

7 Im/Im -cz Gy Bn 1954. május 15.

Szombaton délelőtt a városi tanács háza nagy könyvtártermében Szili Géza, a Budapesti Városi Tanács vb. elnökhelyettese megnyitotta a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága és a Közalkalmazottak Városi Szakszervezeti Bizottsága rendezte bürokrácia-ellenes kiállítást. A kiállítás hétköznap 9-14 óráig tekinthető meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1954. május 15.

18 óra 15 perc

A KOMÁROM MEGYEI GÉPÁLLOMÁSI IGAZGATÓSÁG TELJESÍTETTE TAVASZI TERVÉT

i Vid Ká Gy Mi Bn 1954. május 15.

Komárom megye 9 gépállomása közül 5 teljesítette tavaszi idénytervét. Az ácsiak, nagyigmándiak, kömlődiek és bajnaiak terven felül végzett talajmunkája kiegyenlítette a szónyiek, tataiak, kisbériek és rédiek elmaradását, s így a Komárom megyei gépállomási igazgatóság tavaszi idénytervének teljesítését jelentette.

A megye gépállomásainak versenyében a tavaszi munkák megkezdése óta az ácsi gépállomás vezet. Százhusz százalékon felül teljesítette már tavaszi idénytervét. Legjobban a rédiek maradtak el.
/MTI/

MEGKEZDTEK AZ V. KERÜLETI UTTÖRŐTÁBOR ÉPÍTÉST

i OM/Sr/tot/Gy li VE 1954. május 15.

Az V. kerületi pártbizottság és az V. kerületi tanács végrehajtóbizottsága "Segítsük a kerületi uttörőtábor felépítését" mozgalmat indított, amely nagy visszhangra talált a kerületben a dolgozók, az üzemek körében.

A kezdeményezés lehetőséget nyújtott - közel félmillió forintos beruházással - állandó táborhely létesítésére a Hársbogyón. Öt-ötzer négyzetméteres parkban az V. kerületi uttörők számára fürdővel, játszótérrel, sportteleppel ellátott uttörőházat adnak majd a fiataloknak.

Az V. kerület uttörőinek küldöttsége szombaton délután köszöntö meg a kerület lakóinak áldozatkészségét, majd Maros József-nének, az V. kerületi pártbizottság másodtitkárának kapavágásával megkezdődött az uttörőtábor építése.
/MTI/

HÁROM MEGYE KIVÁLÓ BURGONYATERMELŐINEK TAPASZTALATCSERÉJE NYIREGYHÁZÁN

i Vid Gy Ká Bn 1954. május 15.

Május 15-én Nyiregyházán a Szabolcs megyei tanács és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat agronómiai szakosztályának rendezésében Szabolcs, Borsod és Hajdu megye kiváló burgonyatermelői, kutatók, agronómusok, állami gazdaságok termelőszövetkezetek tagjai és egyénileg dolgozó parasztlakosok tapasztalatcsere-értekezletet tartottak. A burgonyatermelés legjobb módszereit Fichmann Vilmos, a kievárdai burgonyanemesítő-telep vezető kutatója ismertette.

/Folyt.köv./

B 48. kiadás 1954. május 15.

19 óra 30 percre

/Három megye... folytat / i Vid Gy Rá Bn

Beszélt a burgonyatermelés eddigi eredményeiről, majd azokról az agrotechnikai módszerekről, amelyeknek alkalmazásával jelentősen növelhetjük a terméshozamot. A szerves-és műtrágya alkalmazása mellett a homokos talajokon különösen a zöldtrágyázás jelentőségére hívta fel a figyelmet.

Az eddigi vetőgumószaporítás rendszertelensége miatt sokszor nem álltak rendelkezésre azok a fajták, amelyek az egyes vidékeken a legjobban beváltak és legértékesebbek, - folytatta. - A már bevált hazai fajták vetőanyagából, mint például az általánosan elterjedt Gulbábából is egyre kevesebb a vetőgumó, olyan kiváló fajtákból pedig, mint a Margit és az Aranyalma, ugyyszólván egyáltalán nincs vetőgumó a köztermelésben. A vetőgumó-szaporítás, -ellátás eddigi rendszertelenségét pártunk és a minisztertanács határozta kiküszöbölni azzal, hogy 1954. évtől kezdődőleg évente nyolcezer holdon megszervezi a nemesített vetőgumó elszaporítását. A nemesített vetőgumót a termelészövetkezetek és egyéni dolgozók dolgozó parasztok szoros mennyiségű burgonyáért cserébe kapják. A termelészövetkezeteknek és egyéni dolgozó parasztoknak is segíteni kell a fajták kipróbálásában. Fogynak úgy, mint a Szovjetunióban, ahol a kolhozokisérleti parcelláikon a dolgozók maguk állapítják meg, hogy melyik fajta a legjobb az ő viszonyaik között.

Az előzőekben továbbiakban kiemelte az előcsiráztatott és nyárvetésű burgonya termelésének jelentőségét, majd a termelés önköltségének csökkentéséről beszélt.

A burgonyatermelés gyakorlati szakemberei mondták el ezután termelési tapasztalataikat.

Vinai Péter, Vencsellő egyik legismertebb egyéni burgonyatermelője beszámolt arról, hogy községükben milyen szorgalmasan dolgoznak a magasabb terméshozamért. Az idén csupán előcsiráztatott burgonyával mintegy 400 holdat ültettek be és igen sokra szerződtek.

Szabó Sándor, a besenyői "Szikra" tiszelnöke elmondotta, hogy szövetkezetükben tavaly tízfajta burgonyával kísérleteztek. Az idén újabb 6 fajtát kaptak a kisvárdai burgonyanemesítő teleptől.

Koós György, a császárszállási "Új Alkotmány" tiszelnöke ismertette, hogyan emelkedett szövetkezetükben évről-évre a terméshozam a jó vetőgumó megválasztásával és az agrotechnikai módszerek helyes alkalmazásával.

/Folyt. köv./

R

B 49. kiadás

1954. május 15.

19 óra 30 perc

/Három megye...2.folyt./ i Vid Gy Ká Bn

1950-ben rossz vetőgumóval csupán 40 mázsa volt a holdankénti átlagtermés, 1951-ben, amikor már jó vetőgumót kaptak, 80, 1952-ben jó vetőgumóval és a korábinál jobb agrotechnikával 90, tavaly pedig már holdanként az átlagtermés a loo mázsásat is meghaladta.

- Javaslom az értekezletnek - mondotta - hogy indítsunk mozgalmat a holdankénti loo mázsás terméshozamért, Szövetkezetünk nevében párosversenyre hívom a Hajdu megyei hosszupályi "Petőfi" tsz-t, s vállaljuk, hogy holdanként 120 mázsás átlagtermést érünk el.

A hosszupályi Petőfi tsz nevében Virsa. Gábor elnök, Kossuth-díjas elfogadta a versenykihívást. Ezután az értekezlet a javaslat alapján felhívással fordult az ország burgonyatermelőihez.

- Legjobb termelőink bebizonyították - írják többek között felhívásukban - hogy a tudományos kutatás eredményeinek és a helyes agrotechnikák alkalmazásával még kedvezőtlen esztendőkből is loo mázsán felüli holdankénti átlagtermés érhető el. Ennek ellenére azonban a megyei átlagtermések még mindig alacsonyak. Mai tapasztalataink re-értekezletünkön elhárítottuk, hogy felhívással fordulunk első sorban megyénk, de az egész ország állami gazdaságai, termelőszövetkezeti burgonyatermelőihez, kutatókhoz, agronómusokhoz, egyénileg dolgozó parasztokhoz, indítsunk harcot a holdankénti loo mázsás burgonyatermésért! /MPL/

NAGY SIKERREL MUTATKOZOTT BE SZEGEDEN A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMI BÁBEGYÜTTES

Vid Gy L Bn 1954. május 15.

Szegeden szombaton nagy sikerrel mutatkozott be a Csehszlovák Állami Bábegyüttes. A Szabadság filmszínházban rendezett két előadásban több mint 2000 néző vett részt. Az egyes műsorszámokat a szegedi dolgozók lelkes tapsal jutalmazták, s az előadás végén virágcsokrokkal és ajándékokkal halmozták el a vendégművészeket. A Csehszlovák Állami Bábegyüttes vasárnap Békéscsabán szerepel. /M II/

"VERSENYRE HIVJUK A MUSZKA-PORUBSZKI-PATKOVA BRIGÁDOKAT" -
SZODORAI ISTVÁN KÉSZÜL A PÁRTKONGRESSZUSRA

Vid Gy Bn 1954. május 15.

A mezőhegyesi Gépjavító Vállalat dolgozói lelkes lendülettel készülnek pártunk III. kongresszusára. Szodorai István Kossuth-díjas művezető, -a verseny szervezője és irányítója - kezdeményezésére elhatározták, hogy csatlakoznak negyhirű vetélytársaik, a Muszka-Porubszki-Patkova brigádok versengéséhez. Szodorai István a forgácsolóbrigád elhatározását a következőkben jelentette be a megyei pártbizottságnál:

"Hétfőtől kezdve mi is kongresszusi hetet tartunk. Valamennyien úgy dolgozunk ez alatt az idő alatt, hogy a pártkongresszus napját újabb nagy munkasikerekkel üdvözöljük. A Szabad Népből értesültünk a Muszka-Porubszki és a Patkova brigádok hármas versenyéről. Elhatároztuk, hogy mi is csatlakozunk ehhez a versenyhez és versenyre hívjuk mindhárom brigádot, ki ér el jobb eredményt a kongresszusi héten. Induljon nemes vetélkedés köztünk a következő feltevésekkel:

Brigádunk átlagos teljesítménye 127.5 százalék volt áprilisban. Most vállaljuk, hogy további 50 százalékkal emeljük teljesítményünket. A verseny győztese pedig az legyen, amelyik brigád nagyobb fejlődést ér el a jelenlegi termeléshez viszonyítva. Emellett minőségi munkát végzünk. Brigádunk létszáma 12 fő. Tagjai: Németh András, Kovács József, ifj. Szodorai Antal, Kiss V. Sándor, Karkus Zoltán, ifj. Cser József, Klanszner József, Jakub István, Nórán József, Halász György, Mitykó Mátyas és Juhasz József. A selejtet nulla százalékra csökkentjük.

A brigád két, száz-száz százalékon alul teljesítő dolgozóját a Róder-mozgalom keretében segítjük, hogy teljesítményük elérje a 100 százalékot.

Vállaljuk, hogy a brigádban a későnjárást megszüntetjük.

Célunk, hogy jó munkával, teljesítményünk emelésével köszöntsük a kongresszust. Már hozzákezdünk műhelyeinkben a kombájnok, cséplőgépek, traktorok, gőzekék javításához és több fontos alkatrész gyártásához.

Én a magam részéről vállalom, hogy mint művezető mindenkor biztosítom a brigád részére az anyagot és a szerszámot. Munkamódszeremet átadom a brigád minden tagjának.

Szodorai István Kossuth-díjas
esztorgályos."

/MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1954. május 15.

10 óra 20 perc

MEGNYILT A XIII. KERÜLETI ÜZEMEK KONGRESSZUSI UJITOKIÁLLITÁSA

t SL/F/PE Bn

1954. május 15.

Szombaton délután nyílt meg a József Attila-téri Rákosi Mátyás Kulturházban a kongresszusi ujitokiállítás, amelyen a XIII. kerületi üzemek közel ötszáz ujitása kapott széles nyilvánosságot. A Gheorghiu Dej Hajógyár itt mutatja be először a nagyközönségnek a vízrebocsátás előtt álló első olyan tengelyjáró hajó kiesinyített mását, amely szegeszelés helyett hegesztéssel készül. A Magyar Adócsőgyár 14 ujitást hozott el a kiállításra, amelyek lehetővé tették új, nagyszemű alkotásuk, a 160 kilowattos negyedcső zavartalan gyártását. A feliratokból azt is megtudjuk, hogy a Magyar Adócsőgyár ujitásai minden száz negyedeosónál köz 1 félmillió dollár deviza megtakarítását teszik lehetővé.

Nagy öröklődésre tarthat számot Bárdi István, Jordán Károly és Korpedon Viktornak, az 5. számú Autójavító dolgozóinak ujitása, akik a 125 és a 250 köbcentiméteres motorkerékpárokat áramvonalas burkolattal látták el. Az új megoldás nemcsak tetszetősebbé teszi a motorkerékpárokat, hanem jelentősen fokozza azok teljesítményét.

A kiállítást május 23.-ig délelőtt 10 órától este 8 óráig tartják nyitva. /MTI/

ELÜZEM-KITÜNTETÉSEK ÁTADASA

vid PE Bn

1954. május 15.

Az első negyedévben elért kiváló teljesítményekért Elüzem címmel kitüntették Debreceni Állami Erdőgazdaság, a Kaposvári Állami Erdőgazdaság, a Nagybaráti Állami Gazdaság és az Örménykúti Állami Gazdaság dolgozóinak szombaton délután ünnepélyes keretek között adták át az Elüzem-kitüntetőket. /MTI/

CSEHOV EMLÉKEST A LENIN INTÉZETBEN

t Fm/PE Bn

1954. május 15.

A.E. Csohov, a nagy orosz író halálának 50. évfordulója alkalmából szombaton este a Lenin Intézetben a békebizottság és az Irodalmi Tanszék rendezésében emlékeztet tartottak. Sz.M. Klujov szovjet professzor ismertette Csohov életét és munkásságát, majd az intézet hallgatói jelöket adtak elő Csohov műveiből. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1954. május 15.

21 óra 05 perc

UJ EBEDLŐ A MAGYAR ACELÁRUGYÁRBAN

K DI/KV/PE NL Bn

1954. május 15.

Szombaton délután avatták a Magyar Acelárugyár 420.000 forintos költséggel átépített ebédlőjét. A dolgozók itt négy személyes asztaloknál, étlap szerint is étkezhetnek. Az átadási ünnepségen Faur Dániel, a gépipar kiváló dolgozója, a gyár igazgatója mondott beszédet, majd kulturműsor következett. /MTI/

HANGVÉRSÉNY SZEGEDEN A KONGRESSZUSI VÉRSÉNY ELJÁRÓI RÉSZÉRE

vid PE VE

1954. május 15.

A Szakszervezetek Csongrád-Megyei Tanácsa szombaton este hangversenyt rendezett a kongresszusi versenyben kitűnt dolgozók tiszteletére. Az ujszegedi szabadteri színpadot zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a szebbnél-szebb műsor-számokat, amelyekkel név szerint köszöntötték a legkiválóbb dolgozókat.

A műsoron operáriák, operetttrioszettek és népdalok szerepeltek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 53. kiadás

1954. május 15.

11 óra Szepere

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 15-én,
szombaton este 21 órakor:

Növekvő felhőzet

A Földközi tenger nyugati medencéje fölött kialakult
ciklon Spanyol- és Olaszországban, valamint Franciaország déli
részein sokféle okoz további esőzéseket.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, s nap
közben a hőmérséklet általában 15-17, Baján 18 fokig emelkedett.
Eső sehol sem hullott. Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérsék-
let 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig
változik.

Várható időjárás vasárnap estig: növekvő felhőzet,
néhány helyen, elsősorban a Dunántulon eső. Mérsékelt déli szél.
Az éjszakai lehülés főleg keleten erős marad, többfelé gyenge
talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel
plusz 1 - plusz 4, délnél 15-18 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 468 cm.
/MTI/

k

V é g e